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Cu angajamentul 
anual îndeplinit
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Pun ind mai presus de orice do
rinţa fierbinte de a îndeplini sar
cinile de plan înainte de termen, 
de a cinsti evenimentele de sea
mă din viaţa poporului nostru, 
ce au avut şi vor avea loc în. a- 
cest an, colectivul întreprinderii 
„Flamura roşie“ Sibiu a reuşit să 
pună în valoare noi rezerve si 
posibilităţi de sporire a eficientei 
economice, de suplimentare a an
gajamentelor-

Ca urmare, odată cu bilanţul 
încheiat pe primele ţapte luni, 
acest colectiv de muncă a înre
gistrat un nou si deosebit de im
portant succes. Este vorba de în
deplinirea cu cinci luni mai de
vreme a angajamentului anual la 
producţia marfa, realizare pe oa
re muncitorii, tehnicienii şi ingi
nerii de aci o raportează in cadrul 
altor sacose de seamă, închinate 
zilei de 23 August şi a celei de-a 
25-a aniversări a proclamării re
publicii.

Fată de 7 milioane lei angaja
ment de depăşire a producţiei 
mariă luat de colectivul între
prinderii pe întreg anul 1972, pi- 
nă la finele lunii iulie valoarea 
producţiei mariă obţinută peste 
plan a ajuns ia 7,7 milioane lei.

Această depăşire substanţială 
a permis să se realizeze peste 
prevederile planului 600 mii bu
căţi ţevi, canete, piinii din masă 
plastică şi peste 30 tone diverse 
tipuri de tuburi din hîrtie pentru

Industria textilă, 14 mii umeraşe 
din material plastic, j-ezerve de 
mine cu pastă şi alte bunuri de 
larg consum, precum şi o can
titate însemnată de accesorii şi 
piese de schimb din bachelită şi 
aminoplast pentru industria u- 
şoară.

Odată cu dezbaterile ce vor. a- 
vea loc în aceste zile 14 nivel 
de secţii, apoi în cadrul adunării 
cu reprezentanţii oamenilor mun
cii, pe marginea activităţii desfă
şurate penţru îndeplinirea sarci
nilor de plan pe primul semestru 
al anului, cit şi în ce priveşte 
asigurarea din timp a condiţiilor 
tehnico-materiale în vederea pre
gătirii producţiei pe anul 1973, 
colectivul de muncă al întreprin
derii „Flamura roşie“ Sibiu, în
drumat de către comitetul de par
tid, va analiza şi posibilităţile de 
majorare a angajamentului -pe 
anul 1972 la producţia, mariă-

La sfîrşitul acestui an, între
prinderea. „Flamura roşie“ Sibiu 
va împlini 50 de ani de existenta. 
Acest eveniment va constitui 
pentru muncitorii, tehnicienii şi 
inginerii de aci un nou pilej de 
mobilizare a tuturor forţelor şi 
rezervelor existente pentru depă
şirea sarcinilor de pian, pentru 
asigurarea avansului necesar în 
eşa fel incit să se creeze condi
ţiile realizării cincinalului în pa
tru ani şi jumătate.

PARASCHIVA BODEA
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La noua fabrică  de mobilă din M ediaş:

Un demaraj 
viguros

ziarul ftBstru anunţa cu o lună şl 
ceva în urmă o nouă premieră indus
trială în judeţul Sibiu: intrarea în 
funcţiune, înainte de termen, a noii 
fabrici de mobilă din Mediaş — u- 
nul din principalele obiective prevă
zute a se construi în acest cincinal 
în municipiul de pe Tîrnava Mare.

S-ar părea că după un interval de 
timp atît de scurt ar fi puţine infor
maţii de adăugat la cele publicate. 
Dar activitatea celor ci te va sute . de 
inedieşeni care alcătuiesc colectivul 
de muncă al noii fabrici contrazice a- 
ceastă aparenţă. O recentă vizită fă
cută aici ne oferă prilejul să com
pletăm cu date inedite imaginea des
pre munca acestui nou detaşament al 
muncitorilor medieşeni.

Interlocutorii ne-au vorbit cu ne
disimulată mîndrie despre faptul că 
perioada prevăzută pentru probele 
tehnologice a fost comprimată de la 
trei- la nűmai «fentă ltivvi. Care sínt 
agenţii acestui succes? Intr-o enume
rare sumară ar trebui vorbit în pri
mul rînd despre conlucrarea tovără
şească cu furnizorii — unităţi ale in
dustriei lemnului din Sibiu, Tg. Jiu 
şi Constanţa — care au asigurat la 
timp o cantitate suficientă de mate
rii prime de bună calitate. Nu de 
mai mică însemnătate s-a dovedit ca
litatea superioară a modernelor uti
laje care „mobilează“ noile hale. In
ginerul şef al fabricii, Nicolae Măr- 
gineanu, ne atrage atenţia asupra fap
tului că majoritatea maşinilor sínt 
produse a!e industriei româneşti, şi 
ne citeşte cu satisfacţie marca unora 
dintre ele; întreprinderea mecanică

Preocupare constantă 
pe linia creşterii eficienţei 

activităţii economice
La Conferinţa Naţională a parti

dului s-a relevat în mod deosebit 
complexitatea problematicii izvorîte 
din cerinţele unei mai bune condu
ceri a activităţii economice de către 
organele şi organizaţiile de partid.

In mod. firesc în contextul hotă- 
rtrilor adoptate de înaltul forum al 
comuniştilor, pe prim plan s-a situat 
perfecţionarea conducerii politice a 
activităţii economice, stabilirea a- 
celui complex de măsuri capabil să 
ridice pe o treaptă superioară în
treaga noâstrS orînduire socială, fo- 
losindu-se mai bine potenţialul ma
terial şi uman de care dispune.

In acest sens este deosebit de 
semnificativ faptul că la Mediaş ma
joritatea comitetelor de partid şi-au 
înscris în activitatea lor pe prim 
plan în cinstea zilei de 23 August 
luarea unor măsuri capabile să fa
ciliteze creşterea rapidă a producti
vităţii muncii, folosirea intensivă a 
capacităţilor de producţie, încărcarea 
corespunzătoare a utilajelor şi ma
şinilor. Elocvent este faptul că, deşi 
producţia industrială a crescut an 
de an în primul rinei pe seama fo
losirii rationale a zestrei, tehnice şi 
umane, însemnatele depăşiri de plan 
obţinute şi în acest an se realizea
ză aproape în exclusivitate pe sea
ma creşterii productivităţii muncii. 
Goncomitent, organizaţiile de partid 
descoperă în fiecare zi noi izvoare, 
noi rezerve pe care le valorifică su
perior. Asemenea performante s-au 
obţinut ia uzina textilă .Tîrnava'. 
la „Vitrometan', „8 Mai', »Emailul 
roşu ', „Automecanica". Tot aici, o 
dată cu măsurile tehnico-organizato- 
rice luate, comitetele de partid des
făşoară o susţinută muncă politică 
de masă, organizează cu regularitate 
consfătuiri, schimburi de experienţă, 
mese rotunde, dezbateri cu diferite 
categorii de salariaţi, stabilind in 
comun noi cai şi soluţii ce garan
tează realizarea înainte de termen 
a actualului cincinal. Remarcăm pe 
această linie soluţiile adoptate pri
vind mai buna utilizare a capacită
ţilor de producţie din secţiile de ba
ză, ca şi îmbunătăţirile obţinute în 
secţiile auxiliare in întreprinderile 
.Emailul roşu", Fabrica de şuruburi, 
.Vitrometan", uzina „Tîrnava". în a- 
ceîaşi timp, concluziile desprinse din 
analizele organelor şi organizaţiilor

de partid demonstrează că, dacă pen
tru secţiile de producţie s-a stabilit 
încă prin proiect un grad corespun
zător de încărcare, respectiv un coe
ficient de schimb şi un indice de 
utilizare a maşinilor, pe parametri 
ce trebuiau urmăriţi şî atinşi în pe- 
rioadale date, la secţiile auxiliare 
şi ale mecanicului şef, datorită unui 
nejustificat conservatorism profesio
nal şi unei unilaterale viziuni din 
partea comitetelor oamenilor muncii, 
majoritatea acestor sectoare lucrea
ză fără un plan fundamentat ştiinţi
fic, risipindu-se mari potenţe tehni
ce.

Este adevărat că şi organizaţiile 
’de bază din unele unităţi s-au îm
păcat prea uşor cu justificările unor 
cadre, scăpînd din vedere faptul că 
prin aceste canale se scurge un vo
lum impresionant din fondul de timp 
destinat producerii bunurilor mate
riale. Luînd ca exemplu una din u- 
nităţile ce înregistrează rezultate 
deosebite în acest an (tocmai pentru 
a dovedi că şi în acestea avem re
zerve), respectiv fabrica „8 Mai", 
considerăm că procentul de folosire 
a maşinilor-unelte din sculărie (de 
47 la sută) atestă inepuizabilele re
zerve existente pe linia - pregătirii 
fabricaţiei, realizarea sculelor nece
sare ridicării calităţii producţiei.

Situaţii asemănătoare există şi la 
„Automecanica", unde fondul de 
timp nefolosit din cauza neutilizării 
utilajelor reprezintă pînă acum peste 
131 mii ore, la „Emailul roşu" peste 
10 mii ore.

Privit la nivelul municipiului, dis
ponibilul de capacităţi de producţie 
arată că numai pe primele 5 luni ale 
acestui an un volum de peste 230 
mii ore maşini s-au irosit, ceea ce 
echivalează cu nu mai puţin de 83 
maşini-unelte în stagnare perma
nentă pe an. O cifră ce ne obligă 
să acţionăm urgent, mai ales că în 
alte unităţi se simte lipsa unor uti
laje, iar colaborarea interîntreprin- 
deri este încă slabă.

Atenţionăm în acest sens unităţile 
„Emailul roşu" cu peste 16 mii ore 
strung, 8 600 ore freze, 22 mii ore 
alte maşini disponibile, „Vitrometan" 
cu peste 15 mii ore, Fabrica de şu
ruburi cu 9 800 ore, „8 Mai* cu 
12 700 ore strunguri disponibile, că 
sint obligate să-şi extindă colabo

rarea cu alte unităţi din municipiu 
şi judeţ, să treacă imediat la cali
ficarea unui număr sporit de tineri 
pentru aceste meserii, să extindă a- 
cordul global in toate compartimen
tele de producţie, în aşa fel ca zes
trea tehnică existentă să fie cît mai 
bine folosită.

Faptul că organizaţiile de partid 
sc preocupă şi descoperă noi rezer
ve capabile să ducă la realizarea 
înainte de termen a actualului cin
cinal este cît se poate de salutară. 
Rămîne să găsească şi soluţiile prin 
care aceste importante capacităţi să 
producă mai mult, mai bine şi mai 
Ieftin. Nu ne îndoim că le vor găsi.

V. BOJOC

Roman, Î.R.U.M, Reghin, G.I.R.C.U.î.h. 
Bucureşti, I.R.U.M. Sibiu.

— Factorul hotărîtor în scurtarea 
perioadei de demaraj s-a dovedit pri
ceperea profesională şi dăruirea cu 
care au muncit oamenii chiar de la 
început — ţine să sublinieze ingine
rul Nicolae Cojanu, directorul fabri
cii. Am lucrat Şi la alte unităţi ase
mănătoare şi vă pot spune că în mod 
obişnuit punerea în funcţiune a unui 
utilaj durează 2—3 zile. Aceleaşi o- 
peraţiuni s-au făcut aici în 4—5 ore. 
ş i  aceasta datorită unor oameni ca 
Ion Tausch, loan Bogdan. Constantin 
Toma, loan Roşea şi mulţi alţii care 
s-au distins deopotrivă printr-o înal
tă responsabilitate şi desăvîrşită pro- 
fesionalitate.

Dacă s-ar putea miniaturiza, ima
ginar, utilajele, cheresteaua stivuită 
în rinduri şi canapelele ori fotoliile, 
ş-ar putea, afirma că ţn cele două 
mari 'hale ale urinei öóftmérie t> or
dine ide farmacie. înainte de a de- 
veni/o canapea elegantă, 6 masă stil 
sau un blidar rustic, lemnul păduri
lor este disciplinat industrial de pri
ceperea meşterilor medieşeni care me
rită cu prisosinţă calificativul de au
tori ai valorificării superioare a lem
nului.

Pentru că acesta este numele con
sacrat a ceea ce face, de pildă, meş
terul Alexandru Székely al Cărui crez 
profesional esté că „orice piesă de 
mobilă este mai utilă cînd este şi 
frumoasă“, şi ne arată cu mîndrie 
cîteva din produsele realizate de to
varăşii săi de muncă. Sínt mici mi- 

\ niaturi artistice care conferă stilul 
rustic garniturii „Hora“ sau cel de 
epocă canapelelor şi fotoliilor cu nu
me de cifre, solicitate de pe acum 
şi la export. Ne explică expert, în 
termeni profesionali, valoarea fiecă
rei operaţii, subliniind meritul artis
tic al colegilor. „Avem şi nişte foar
te moderne maşini de sculptat, dar 
mina meşterului nu o poate înlocui 
r,ici o unealtă“.

Ia ceea ce-1 priveşte însă, preferă 
să vorbească despre bucuria de a 
munci într-o fabrică nouă, într-o ha
lă luminoasă şi spaţioasă, deşi mai 
sint „unele greutăţi de început, mai 
»Ies cu transportul în conrua la lo
cul de muncă“'. Este evident că ceea 
ce vrea să reţinem este că una din 
principalele raţiuni economice care 
au impus amplasarea aici şi nu In 
altă parte a fabricii este tocmai exis
tenţa unei tradiţii a meşteşugului 
tîmplăriei şi prezenţa unor meşteri 
de cea mai înaltă calificare.

Că această tradiţie este onorată aşa 
cum se cuvine o dovedeşte din plin 
şi startul bun luat de colectivul fa
bricii — aşa cum sublinia directorul 
ei. Acest start promiţător are urmări 
pe măsură, concretizate şi în faptul

(©«ntinuaxe In pag. a tl-a) 

F. VASAS

i^ i. r<riixzl t« » rr r« ....r 'Fm»r«»Vtr«IVT«f.rV»rt»irr?irT»-r»>V.Tft r '..r» r. tra t ..»

“  -
r 2Ä-ÄSSH»!

In  n u m ă r u l d e  a z i :

•  Rubrica tie informaţii: A Z I . . .  A Z I . . .  A Z I . . .  £
'S  » . £^ •  Maestrul Henry Selbing în plină afirmare artistică
•: •  Publicitate •  S P O R T  pa«. a n .a îi

jj mMagaxin

I ■ Viafa internaţională

pag. p IlI-a^Şt

Urmărire* parametrilor funcţionali la fabloul de comandă al cupto

rului de topit sticlă de la .Vitrometan* Mediaş

Foloi FRED NUSS

Mai multă
recoltării

depozitării furajelor
înţelegând necesitatea stringentă 

a asigurării unei baze furajere co
respunzătoare pentru realizarea în 
buhe condiţiunî a producţiei anima
liere, în majoritatea unităţilor agri
cole socialiste factorii de răspunde
re au luat măsuri de mobilizare a 
forţelor şi mijloacelor existente la 
recoltarea şi depozitarea nutreţuri
lor. Conform situaţiei operative a 
Direcţiei generale judeţene a agri
culturii, pînă la 4 august în unită
ţile agricole socialiste tinetele na
turale au fost recoltate de pe 76 la 
sută din suprafaţa planificată. Este 
demnă de evidenţiat organizarea e- 
xemplară a activităţii in întreprin
derile agricole de stat. In aceste u- 
nităţi, prin utilizarea la întreaga ca
pacitate a mijloacelor mecanice, prin 
folosirea fiecărei ore bune de lu
cru în cîmp, cositul fineţelor s-a în
cheiat pe întreaga suprafaţă, cea 
mai mare parte din finul rezultat 
fiind şi depozitat. In prezent în fer
mele întreprinderilor agricole de 
stat se execută coasa a II*a la tri- 
foliene, recoltîndu-se trifoiul şi lu
cerna pentru masă verde de pe 
1 479 ha, iar pentru fin de pe 1 890 
ha- Sínt mult avansate cu această 
lucrare întreprinderile agricole de 
stat Agnita, Mediaş şi Dealul Ocnei.

Consemnăm buna preocupare pen
tru strîngerea şi depozitarea fura
jelor şi în cooperativele agricole. 
Ţăranii cooperatori din Vărd, Ală- 
mor, Amnaş, Apoldu de Sus, Ghija- 
sa de Sus, Bogata Român, Cristian 
şi din alte localităţi au terminat de 
cosit iarba de pe suprafeţele plani-

BIBLIOTECA-
■■
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fioate. Totuşi, faptul că acţiunea de 
recoltare a linetelor s-a concretizat, 
In cooperativele agricole, pe numai 
68 ia sută din suprafeţele prevăzute, 
denotă că în alte unităţi se manifes
tă încă lipsă de răspundere pentru 
asigurarea bazei furajere. Cum alt
fel ar putea fi explicat ritmul ne
corespunzător la recoltatul şi depo
zitatul furajelor întîlnit. în coopera
tivele agricole din Şoroştin, Alma, 
Ruşi, Topîrcea? In aceste unităţi in
suficienta preocupare a consiliilor 
de conducere, a specialiştilor şi bri
gadierilor pentru antrenarea tuturor 
cooperatorilor, pentru folosirea mai 
eficientă a cositoarelor mecanice din

(Continuare In pag. a Il-a) 
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După cum se ştie, acţiunea e- 
ducalivă a bibliotecii asupra pu
blicului cititor se structurează pe 
direcţii multiple, care cuprind, 
de fapt, principalele sfere ale 
personalităţii uman?: cultura po
litică, cultura profesională şl cul
tura de interes general. A con
cepe, în consecinţă, acţiunea e- 
ducativă a bibliotecii numai prin 
realitatea unui singur domeniu 
de acţiune, înseamnă numaidecît 
a o priva de o parte a posibi
lităţilor sale de ofensivă cultu
rală, a opera, pe de altă parte, 
într-o viziune îngustă asupra for
mării culturii masei de cititorii. 
De aceea conducerea bibliotecii, 
indiferent de gradul şi de poziţia 
ei administrativă, trebuie îndru
mată atent de organizaţiile de 
partid, de forurile ierarhice spre 
înţelegerea complexa a misiunii 
sale, spre orientarea corespunză
toare a activităţii cu cartea,

Lenin, preţuind potenţialul edu
cativ al bibliotecii, afirma foarte 
clar: „Bibliotecile nu sint simple 
temple ale ştiinţei, ci ateliere, iar 
cărţile sint instrumentele muncii 
socialiste“. Pornind de aici pu
tem deduce, mai departe, impor
tanta socială a muncii bibliote
care, in care funcţia politică a 
activităţii cu cartea ocupă un loc 
de prim rang. Tocmai de aceea, 
într-o recentă sondare a muncii 
desfăşurate do biblioteca clubului 
„Independenţa“ ne-am oprit cu 
precădere asupra acestui aspect.

„Poate că n-am înţeles întot
deauna foarte limpede şi n-am 
acţionat în consecinţă în direcţia 
educaţiei politice a masei de ci
titori, privind activitatea biblio
tecii mai mult prin prisma laturii 
sale de cultură generală — ne 
spune Constantin Velcu, directo
rul instituţiei. In ultimul an în
să, cel puţin Ia biblioteca uzinei 
noastre, am încercat o regindire 
a posibilităţilor şi căilor muncii 
noastre. Imediat după publicarea 
propunerilor secretarului general 
al partidului nostru, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, cu privire ta 
îmbunătăţirea activităţii ideolo
gice, după consfătuirea, cu activul 
din domeniul ideologiei, organi
zată la Comitetul Central, am tre
cut Ia aplicarea unor măsuri noi 
de impulsionare a muncii cu car
tea in toate domeniile şi cu pre
cădere în sfera educaţiei poli
tice. Atunci am pus bazele aces
tui punct de documentare poli
tică la sediul bibliotecii, precum 
şi a încă 6 asemenea puncte în 
uzina, în secţiile metalurgică, me
canică H, mecanică III, cazange- 
rie, sculărie şi montaj, puncte do
cumentare pe care le-am îmbo
găţit pe parcurs şi Ie aducem ne
contenit la zi cu desfăşurarea e- 
venimentelor“.

Organizate prestant, în sediile 
birourilor de partid, aceste punc
te de documentare din secţiile 
uzinei au menirea să facă o pri
mă informare asupra principale
lor probleme social-politice, să 
constituie o primă posibilitate do 
informare şi de studiu.

La sediul bibliotecii uzinei, du
pă cum am spus, se află un cen
tru de documentare politică bo
gat dotat, conceput ca un adevă
rat laborator de studiu, EI cu
prinde o mare hartă politică a 
lumii afişată la capitolul „Săptă- 
mina pe glob". Dedesubtul aces- 
tei hărţi sint grupate 8 comparti
mente distincte, în care se afi
şează zilnic articole decupate din 
ziare, relativ Ia mersul evenimen
telor politice în lume. Pentru a 
orienta cît mai plastic şi rapid 
lectorul, deasupra compartimen
telor sínt lipite săgeţi care con
duc, printr-un şnur. Ia punctul 
de pe hartă pe care-I indică tex
tele, la oraşul şi fa ţara în care ; 
se petrec evenimentele. Aceste.» 
puncte sint marcate pe hartă cu â 
stegulete, astfel că întreaga des- |

(Continuare In pag. a Il-a) î
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Uzina de piese auto Sibiu. In 
imagine, vă prezentăm linia 
de prelucrări a turcilor car- 

dane

•  PATRU REZERVOARE DE 
PETROL. ÎNALTE DE 20 M St 
CONŢINlND PESTE 150 000 TO
NE DE PETROL, AU EXPLODAT,
vineri seara, în apropiere de 
I riest, producînd un enorm in
cendiu.

Cele patru rezervoare, împreu
nă cu alte 22, formează un com
plex la capătul conductei de pe
trol transalpine care alimentează 
rafinăriile din Viena şi Ingolstadt 
(R-F. a Germaniei) cu petrol pro
venind din Orientul Apropiat.

Potrivit primelor cercetări ale 
politiei, ar fi vorba de o acţiune 
de sabotaj pusă la cale de per
soane neidentificate.

•  SPECIALIŞTII DE LA OB
SERVATORUL INSTITUTULUI 
DF ASTRONOMIE AL ACADE
MIEI DE ŞTIINŢE A R.S. CEHO
SLOVACE au observat, zilele a- 
cestea, pe suprafaţa Soarelui o 
mare formaţiune de pete, în zona 
căreia s-a înregistrat, vineri, o 
puternică erupţie, însoţită de ra
diaţii radio.

După cum menţionează agenţia 
C.Ţ.K., se aşteaptă ca îa zilele 
următoare să poată fi văzută au
rora boreală.

*

\
\
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•  POTRIVIT UNUI SONDAJ S
ÎNTREPRINS DE ZIARUL „THE $ 
SANKEI SHIMBUN“, 82,2 la sută 
din populaţia niponă se pronunţă I 
împotriva producerii sau deţinerii i  
de către «Japonia a armelor nu- ş 
cleare. \

•  ARTHUR BREMER, ACUZAT S
DE TENTATIVA DE ASASINARE I 
I A 15 MAI, IN LOCALITATEA j 
LAUREL, a senatorului ‘statului * 
Alabama, George Wallace, a fost I 
condamnat la 63 de ani închi- * 
soare. s

Curtea cu _ juri, formată din 6 î 
bărbaţi şi ^6 femei, a apreciat, ) 
după  ̂o oră şi jumătate de deli- * 
berari, că inculpatul era pe de- l 
plin normal cînd şi-a pus în a- ş 
plicare atacul premeditat prin } 
care a rănit pe Wallace şi alte '  
persoane. «Juriul a pronunţat un k 
verdict pozitiv asupra celor nouă J 
capete de acuzare reţinute de |  
tribunal împotriva iui Bremer. ?

•  LA SFÎRŞITUL ANULUI 1971, v
populaţia Marocului număra fc 
15 000 268 locuitori, indică o sta- s
tistică publicată de aqentîa I 
M.E.N. 5
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Vrei să-i ajuţi, iar el 
te  calcă cu tractorul

Duminică 30 iulie a.c., după ce 
au încheiat cu succes lucrările din 
acea zi pe terenurile C.A.P. Şeica 
Mare, tractoriştii de la S.M.A. au 
organizat o întrunire, cinstită cu 
bere, vin, rachiu şi cuvenitele bu
cate, la locul numit „SAIVANE“. 
Către sfîrşitul petrecerii, cînd fie
care îşi îndrepta paşii cuminţi spre 
casă, băutura „bat-o vina“, l-a în
demnat pe unul din comeseni — 
Iulian Popa, in vîrstă de 24 de 
ani — să se urce pe un tractor şi 
să plece cu el spre comună. Şe
ful secţiei S.M.A., loan Bîtlan, a- 
flat şi el de faţă, sesizînd pericolul 
la care se expune Iulian Popa 
prin încălcarea legii, care interzice 
urcarea la volan sub influenţa al
coolului, i-a atras atenţia cerîndu-i 
să coboare de pe tractor. La refu
zul lui I.P. s-a postat chiar în faţa 
maşinii, dar cel de la volan in- 
fierbîntat de băutură, ignorînd aju
torul tovărăşesc şi intervenţia în
dreptăţită a tovarăşilor săi, a por
nit violent tractorul accidentîndu-1 
pe loan Bîtlan căruia i-a fracturat 
un picior. Organele în drept fac 
cercetări în vederea tragerii la 
răspundere a celui vinovat.

Prietenie cu „ tîlc“
Viorel Borcea, din Sibiu, anga

jat la abatorul din localitate ca 
muncitor necalificat, s-a împriete
nit cu Florian Borza, tot din Sibiu, 
de profesie strungar, dar neanga
jat în cimpul muncii. Prietenia ce
lor doi avea însă un „tîlc“: şi u- 
nul şî celălalt fiind posesori de an
tecedente penale, au pus la baza 
prieteniei lor nu sentimente şi nor
me de conduită morală sănătoase, 
ci plantai de activitate ilicită. Ur
marea unei astfel de prietenii nu 
a întlrziat să se arate. In seara 
zilei de 27 iulie, în jurul orei 23, 
cei doi au fost prinşi In flagrant 
delict de furt în dauna avutului 
obştesc.

Viorel Borcea a aruncat din 
curtea abatorului complicelui său 
Florian Borza, care aştepta pe par
tea cealaltă a gardului, două ser
viete conţinînd peste 15 kg carne 
de porc şi slănină.

Cei doi „prieteni“ urmează să 
răspundă pentru faptele lor.

DU

Distracţie
şi neatenţie fatală
Oheorghe Preducă, Dorel Roşea 

şi Nicolae Hăbuc, buni prieteni şi 
tovarăşi de muncă, se aflau dumi
nică, 30 Iulie, în plimbare cu o 
barcă pe lacul Dumbrava. La un 
moment dat Nicolae Hăbuo se dez
bracă şl, cu toată opoziţia tinerilor 
săi prieteni, sare din barcă în al
bia lacului pentru a se răcori. 
Gestul l-a fost fatal, deoarece 
neştiînd să înoate Intr-o apă cu 
adlncime de peste 3 m s-a înecat 
sub privirile îngrozite ale priete
nilor săi.

In aceeaşi zi, în jurul orei 17,00, 
In apropiere de halta C.F.R. Gara 
Mică din Sibiu, în timp ce se în
torcea cu trenul de la Ocna Sibiu
lui călătorind pe scara vagonului, 
la trecerea peste un pod, Nicolae 
Franciso Rauscher de 21 ani, teh
nician veterinar, din Sibiu str. 
Gladiolelor Bl. 1, lovindu-se de 
pod, a fost accidentat mortal.

IN
LA

T A B Ă R A ,  
SĂLIŞTE I

Pe plaiurile mioritice ale Mărgini- 
mii Sibiului, în tabăra de la Sălişte I, 
180 de pionieri şcolari din judeţul 
Prahova au participat joi după-amia- 
ză, 3 august, la festivitatea de deschi
dere a taberei de vară.

La festivitate au participat tovară
şii C. Kwieczinsky, vicepreşedinte ai 
Consiliului judeţean al organizaţiei 
pionierilor Sibiu, Aurel Stratuiat, di
rectorul taberei şi comandanta in
structoare de unitate, Stela Panga.

Adresîndu-se tinerilor purtători ai 
cravatelor purpurii, tovarăşul C. 
Kwieczinsky le-a transmis un cald 
salut din partea Consiliului judeţean 
al organizaţiei pionierilor, le-a vorbit 
despre semnificaţia grijii părinteşti pe 
care partidul şi statul nostru o acor
dă tinerei generaţii şi le-a urat o va
canţă plină de bucurii pe meleagurile 
sibiene.

După festivitatea de deschidere a 
urmat un frumos program artistic, 
susţinut de pionierii taberei. S-au re
citat poezii, s-au interpretat cîntece 
pioniereşti, asistenţa răsplătind de 
fiecare dată cu vii aplauze reuşitele 
micilor artişti.

L-am rugat pe directorul taberei, 
tovarăşul Aurel Stratuiat, să ne pre
zinte cîteva din activităţile cuprinse 
în programul taberei. Iată ce ne-a 
declarat: „Majoritatea pionierilor pre
zenţi în tabăra noastră se găsesc pen
tru prima dată pe meleagurile Sibiu
lui. De aceea, pe lingă excelentele

condiţii de cazare şi masă pe care le 
au aici oaspeţii noştri, am Inclus In 
program o serie de activităţi menite 
să contribuie Ia o cit mai bună cu
noaştere a împrejurimilor taberei, a 
portului şi folclorului, deosebit de fru
moase, din această regiune. Vrem să 
pregătim un program artistic pe care 
să-l prezentăm publicului din Sălişte, 
■Ia căminul cultural. Avem în program, 
de as.emenea, seri de dans, activităţi 
cultural-sportive, multe din ele orga
nizate în colaborare cu pionierii ta
berei Sălişte II, şi, bineînţeles, la 
sfîrşit, tradiţionalul foc de tabără“. 
Nu ne îndoim că toate aceste activi
tăţi ii vor face pe micii pionieri din 
judeţul Prahova să-şi amintească cu 
plăcere de zilele petrecute în tabără 
la Sălişte I.

MIRCEA BIŢU

Momentul Inminării carnetelor de crucea roşie, membrilor uneia dintre

grupele sanitare Ia fabrica .7 Noiembrie" Sibiu

Foto: FRED NUSS
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Maestrul Henry Selbing 
în plină afirmare artistică

2 3
„CUPA 
AUGUST“

In organizarea Consiliului judeţean 
al sindicatelor şi a Comitetului mu
nicipal U.T.C. Sibiu, în colaborare cu 
C.J.E.F.S. Sibiu, s-a iniţiat Ia data de 
4 august o interesantă competiţie de 
fotbal dotată cu trofeul „Cupa 23 Au
gust“.

întrecerea la care participă zece e- 
chipe împărţite în două serii, se des
făşoară concomitent pe două terenuri, 
Electrica şi Construcţii şi are următoa
rea alcătuire: seria I, (teren Con
strucţii) 13 Decembrie, Libertatea, 
AMET, Construcţii, I.T.S.; seria a 
il-a: Amylon, 7 Noiembrie, Uzina 
de reparaţii, C.E.I.L., Uzina Mecanică.

In urma desfăşurării primei etape 
s-au înregistrat următoarele rezultate: 
Libertatea — I.T.S. 1—13, Construcţii
— AMET, 1--3, 7 Noiembrie — U- 
zina mecanică 3—2, Uzina de reparaţii
— C.E.I.L. 2—2. Partidele vor conti
nua în zilele de 8, 11 şi 15 august pe 
terenurile respective, urmînd ca fina
la acestei competiţii să aibă ioc în 
ziua de 22 august într-un cadru fes
tiv cînd se vor înmîna echipelor ciş- 
tlgătoare „Cupa 23 August“ şi diplo
mele.

Paralel, se vor întrece la handbal şi 
volei echipele care se înscriu pînă la 
data de 10 august.

ILIK IONESCU

Cuvintul omagial ce ni se adre
sează deschis, ca şi gestul cinsti
tor, limpede, vin totdeauna cu un 
spor tonifiant. Dar aceste încura
jări ne găsesc mai sensibili şi mai 
receptivi în acele zile, care, în 
şirul anilor vieţii proprii, incres- 
tează rotunjiri numerice. Este fi
resc să ne simţim astfel în ziua în 
care împlinim 40..., 50 . . .  sau mai 
multe zeci de ani, pentru că o a- 
semenea zi aniversară ne îmbie Ia 
retrospectivă autobiografică, ne 
predispune la deschideri autoapre- 
ciative critice şi, oricît de obiectiv 
şi de pozitiv ne-ar ieşi bilanţul, 
parcă tot am fi bucuroşi de o re
confirmare şi din afara noastră.

Astăzi, în 6 august, artistul eme
rit Henry Selbing împlineşte 60 
ani. Am vrea ca în această zi să 
ne facem doar ecoul repetat al 
atitor elogioase aprecieri publice şi 
oficiale — mai vechi şi mai re
cente — asupra activităţii sale ar
tistice de aproape 30 ani. De atî- 
tea ori aplauzele publicului din ţa
ră şi din străinătate, ca şi elogioa
sele cronici muzicale, l-au asigurat 
că arta sa dirijorală este autenti
că şi că pasiunea şi conştiinciozita
tea depuse în pregătirea concerte
lor simfonice sínt deplin fructuoa
se. Henry Selbing este unul dintre 
cei mai valoroşi dirijori din 
ţară, apreciat şi peste ho
tare. Tot mai frecventele in
vitaţii de-a dirija în R.D.G., 
R.F.G., R.S. Cehoslovacă, R.P. 
Polonă (în iunie a.c. şi in Elveţia), 
invitaţii pe care le onorează cu un
înalt simţ de răspundere profesio

nală, constituie dovezi certe des
pre măiestria sa artistică. In car
tea de aur a Filarmonicii de stat 
din Sibiu, soliştii români şi străini 
se întrec în a-şi exprima satisfac
ţia de-a fi concertat avîndu-1 la 
pupitru pe dirijorul Henry Selbing. 
De altfel reluarea tradiţiei muzi
cale simfonice sibiene, după al doi
lea război mondial, va rămîne ca 
adevăr istoric, strins asociată de 
numele primului dirijor şi direc
torului Filarmonicii de stat din 
Sibiu.

Se cuvine să ni-1 aducem în lu
minişul conştiinţei şi pe Henry 
Selbing, animatorul şi îndrumătorul 
.mişcării artistice de amatori. Ani 
în şir, după eliberarea patriei, el 
a instruit efectiv şi a dirijat coruri 
sindicale sibiene, a făcut parte din 
unele colective de îndrumare ar
tistică muzicală. încă de prin anii 
în care actualele întreprinderi „Li
bertatea", „Flamura roşie“, între
prinderea de electricitate şi uzina 
„Independenţa“ mai purtau vechile 
lor numiri, Henry Selbing îşi adu
cea contribuţia sa preţioasă la e- 
ducarea socialistă — prin artă — 
a salariaţilor acestor întreprinderi. 
Cine ar putea evalua şi munca de 
îndrumare a unor formaţii artis
tice de la sate! Corul căminului 
cultural din Nocrich se numără 
printre aceste formaţii. Iar dacă 
echipa fiuieraşilor din Jina a învă
ţat să cînte învîrtlte şi jiene în 
canon (sau „duble“, cum le-au nu
mit ei mai tirziu), apoi aceasta se 
datoreşte indicaţiilor date de către 
actualul artist emerit.

Viaţa social-politică sibiană, de 
asemenea ii numără printre acti
viştii săi, mai multe legislaturi în 
şir ca deputat regional şi muni
cipal, iar în prezent membru ac
tiv în Comitetul judeţean de cul
tură şi educaţie socialistă şi în 
Frontul Unităţii Socialiste.

Compozitorii sibieni îşi amintesc 
recunoscători de sugestiile şi ob
servaţiile competente ale colegului 
lor făcute în şedinţele de lucru 
ale cenaclului. Compozitorul Henry 
Selbing a contribuit — el însuşi — 
la îmbogăţirea repertoriului coru
rilor de amatori: „La muncă, la 
luptă, ’nainte“, „Freie Jugend“ şi 
„Mein Vaterland“ sínt numai cî
teva dintre creaţiile sale corale de 
largă accesibilitate. Apoi să ne a- 
ducem aminte că aproape fiecare 
piesă simfonică scrisă de un com
pozitor sibian a cunoscut cel puţin 
o primă audiţie publică în inter
pretarea filarmonicii sibiene, sub 
bagheta dirijorului Henry Selbing, 
in general un consecvent promo- 
vator al muzicii simfonice româ
neşti.

La a 60-a sa aniversare, ne fa
cem ecou al tuturor acestor gene
rale recunoaşteri, care de fapt nu 
reprezintă decît o parte a bilan
ţului integral de înfăptuiri artis
tice şi social-culturale ale maes
trului Henry Selbing, şi îi trans
mitem acest ecou drept omagiu, 
odată cu bunele urări de continuă 
afirmare artistică, ascendentă.

Prof. GHEORGHE ŞOIMA 
responsabilul Cenaclului com

pozitorilor

Uzina „BALANJA“ Sibiu I
I Pentru noua secţie de mecanică fină şi de precizie uzina ! 
j „Balanţa“ Sibiu recrutează absolvenţi ai şcolilor gene- |
! rale pentru calificare prin şcoli profesionale curs de j 
I zi şi ucenicie la locul de muncă în următoarele m eserii: ţ

Şcoala profesională la z i :
1— frezor precizie — Şc. profesională Independenţa | 

Sibiu _ '
— lăcătuş mecanică fină — Şc. profesională Consi- |

liul popular Sibiu  ̂  ̂ j
— strungar precizie — Şc. profesională Consiliul \

popular Sibiu l
Ucenicie la zi de 3 ani î j

<-*- turnător precizie (2 ani) — Şc. profesională Dro- j 
beta Turnu Severin

— rectificator — Şc. profesională Drobeta Turnu |
, Severin _ ’ *

— frezor precizie — Şc. profesională Drobeta Tur- J
I nu Severin . |

— modelor turnător — Şc. prof. Hidromecanica j
Braşov. ;j

înscrierile pentru ucenicie se fac la sediul uzinei „Ba- |
! Ianţa“ Sibiu, iar pentru şcolile profesionale (pct. 1) la j 
( sediul acestora, pînă Ia data de 30.VIII.1972. !j
j Examenul de admitere are loc între 1— 10 sept. 1972. |  

Ucenicii pentru şcolile profesionale din Tr. Severin şi j[ 
j Braşov vor da examen de admitere la Şcoala profesio- - 
I nală Independenţa Sibiu.  ̂ j

Relaţii suplimentare la biroul personal-învăţămînt, j 
! telefon 2 10 20 — interior 113. j

.7 Noiembrie1*!i Fabrica de ciorapi „
j S ib iu
*
I ANGAJEAZĂ:

— muncitori repansatori (remaiatori) ciorapi 
cu munca la domiciliu.

! Informaţii la compartimentul personal. ^
_____„ - -  m — m ,  ammm a mama a mmm a  ammm a mmmm a  mmrna a mmmm a ammm a mmm •  mmm a mm m  a  mmm ¥

j fj;

I Uzina nr. 2 Braşov j
str. Zizinului nr. 119,

RECRUTEAZĂ:

BIBLIOTECA

„Ocupaţia“ unuia din 
cei fără ocupaţie

Sîmbătă 29 iulie, în Piaţa Cibln 
din Sibiu, a fost reţinut numitul 
loan Teleraş, de 18 ani, fără ocu- I 
paţie, cu domiciliul in Sibiu str. ! 
Centumvirilor nr. 7, în timp ce I 
vindea un aparat de radio portativ, ; 
marca „Neptun“ cu suma de 400 5 
lei. Cercetările au stabilit că apa- '  
râtul fusese furat de la cetăţea
nul loan Roth, din Sibiu in timp 
ce acesta făcea baie în rîul Cibin, 
pe malul căruia lăsase aparatul îm
preună cu hainele.

R U G B Y

U.S.A. Perpignan 
joacă azi ia Sibiu

Noul sezon internaţional de rugby 
se inaugurează astăzi, la Sibiu, cu 
partida dintre divizionara A, C.S.M. 
Sibiu şi echipa franceză U.S.A. Per
pignan, care — la invitaţia clubului 
Griviţa roşie — efectuează un turneu 
de 3 jocuri în ţara noastră.

Oaspeţii aparţin unuia din cluburi
le cu o veche tradiţie in rugbyul 
francez, in palmaresul căruia figurea
ză performanţe de invidiat. De şase 
ori campioană a Franţei (seniori), de 
14 ori campioană de juniori şi de cinci 
ori finalistă, cîştigătoare a „Cupei De 
Manoir" şi finalistă a acestei compe
tiţii de şase ori.

In campionatul francez de rugby din 
acest an, echipa Perpignan — clasifi
cată a 10-a din cele G4 echipe parti
cipante — a terminat seria pe locul 
doi.

Publicul sibian are posibilitatea de 
a vedea la lucru pe prestigioşii oas
peţi, astăzi, începînd cu ora 15,30 pe 
terenul Electrica, in deschidere la me
ciul din cadrul „Cupei de vară“ la 
fotbal dintre C.S.M. Sibiu şi Metalul 
Copşa Mică, ora 17.

I. I.

(Urmare din paq. I)

făşurare are aspectul unei hărţi 
strategice foarte bine gîndite, de 
strategie a educaţiei politice, de
sigur.

Pe lingă această hartă expre
sivă, biblioteca a întocmit un sis
tem de trei albume cuprinzătoare, 
mari, în care se aîlă, în plicuri 
lipite curat, documentele politice 
decupate din presa zilnică. Primul 
album, structurat pe tema „Pre
zenţe româneşti pe plan mon
dial", cuprinde fotografii. şi inter
viuri ale tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu acordate unor publi
caţii străine („Jeune Afrique“, 
„El Siglo", „Excelsior"), documen
te fotografice şi informative de 
la întîlniri ale conducătorilor de 
partid şi de stat cu şefi de state 
şi cu reprezentanţi ai unor com
panii străine sau cu personalităţi 
ale vieţii culturale internaţionale, 
apoi documente ale vizitelor în
treprinse de conducătorii partidu
lui şi statului nostru în diferite 
ţări ale lumii, mesaje ale condu
cătorilor români adresate unor 
reuniuni internaţionale Însemnate, 
textele comunicatelor comune 
privind întîlnirile la nivel înalt, 
documente ale participării Româ
niei la tirgurile internaţionale, 
la activitatea unor organisme po
litice, economice sau culturale. 
Al doilea album organizat pe te
ma „Munca ideologică şi cuitu- 
ral-educativă de masă" cuprinde 
propunerile de măsuri prezentate 
de secretarul general al partidului 
nostru la şedinţa Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., docu
mentele Consfătuirii de lucru cu

activul de partid din domeniul 
ideologiei şi ai activităţii politice 
şi cultural-educative: textul inte
gral al expunerii secretarului ge
neral, luările de cuvînt ale par
ticipanţilor la consfătuire, appi 
telegrame ale comitetelor jude
ţene de partid, ale unor mari co
lective muncitoreşti şi ale oame
nilor muncii, luări de poziţie de
cupate zilnic din presă — toate 
însoţite de un bogat material ico
nografic. Albumul prezintă pe 
larg lucrările plenarei Comitetu
lui judeţean de partid care a dez
bătut amplul program de îmbu
nătăţire a muncii politico-ideolo- 
gice şi de educaţie marxist-leni- 
nistă a comuniştilor, a tuturor 
oamenilor muncii, apoi lucrările 
plenarei C.C. al PC.R. din 3—5 
noiembrie, de asemenea un am
plu material iconografic şi cu 
textele integrale ale documente
lor. Ultimul album — „Judeţul 
Sibiu in cincinal“, organizat pe 
aceleaşi principii grafice, cuprin
de Legea pentru adoptarea pla
nului cincinal, date generale şi 
grafice referitoare la activitatea 
de înfăptuire a prevederilor cin
cinalului în judeţul Sibiu şi în 
toată tara, prezente sibiene în 
ţară şi peste hotare, vizite la Si
biu ale unor delegaţii străine, 
manifestări sibiene în domeniul 
culturii şi artei.

Desigur, organizarea acestor

puncte documentare, menţinerea 
ior permanentă în circuitul ac
tual al vieţii politice nu poate 
constitui decît un punct de por
nire şi nu un scop în activitatea 
de educaţie politică pe care o 
desfăşoară biblioteca. In acest 
sens biblioteca clubului uşinei 
„Independenţa“ a acumulat deja 
o experienţă valoroasă. Ea se des
prinde din numeroasele consultaţii 
individuale şi colective organizate 
pentru propagandişti, pentru se
cretari ai birourilor de partid, 
pentru activul de partid şi de 
U.T.C. din uzină, pentru cursanţii 
la diferite forme ale învăţămîn- 
tului de partid şi pentru alţi oa
meni ai muncii. Pe lingă aceste 
consultaţii biblioteca organizează 
curent seri de întrebări şi răs 
punsuri cu participarea unor per 
sonalităţi din viaţa social-politi 
că a judeţului, întîlniri cu foşti 
ilegalişti, medalioane ale unor 
militanţi de seamă ai mişcări 
muncitoreşti din tara noastră şi 
luptători pentru pace, pentru so 
cialism şi fericirea poporului. In 
tre alle forme de lucru mai no 
tăm: prezentări de cărţi social 
politice şi de ştiinţă popularizată, 
seri literare şi simpozioane pe 
teme ale literaturii politice, cu 
toate conturind contribuţia activă 
pe care activitatea cu cartea o 
aduce zilnic în educaţia politică 
a oamenilor muncii.

muncitori necalificaţi (bărbaţi) absolvenţi ai şcolii 
generale, în vîrstă de peste 18 ani, pentru califi
care prin cursuri de gradul I, cu scoatere din pro- j 
ducţie, în meseriile: j

— strungar

— lăcătuş.

I

I

1
Durata şcolarizării este de 8 luni. Pe timpul şco- j 
larizării, cursanţii vor fi salarizaţi conform H.C.M. * 
nr. 2105 1969, cu o indemnizaţie lunară egală cu j 
media salariului realizat pe ultimele 3 luni, dacă j 
înaintea admiterii la curs a avut calitatea de an- { 
gajat şi 400 lei lunar pentru cei ce n-au mai fost , 
in cimpul muncii.

«i
l

înscrierile se fac pînă la 20 august 1972.

Informaţii suplimentare la telefon 1 34 0Z — 1 34 08, 
interior 193, Braşov. «i

M ica  public
SCHIMB locuinţă Deva — Sibiu. Cedez apartament (confort I) 2 camere, 

dependinţe — la bloc, doresc similar Sibiu. Anunţaţi Cisnădie, str. Sibiului 
nr, 14.

CAUT asociat construcţie locuinţă. Posed teren cu pian. Podragu 6, Sibiu.

PIERDUT contract O.C.L.P.P. nr. 661/1972, eliberat pe numele Popa loan, 
ti declar nul.

CUMPĂR, SKODA S 100, fabricaţie 1972, Sibiu, telefon 14616.

Dreptatea o îm parte] 
legea, nu ţi-o faci I 

s in g u r!
Florin Moisin, din Cisnădie, 

muncitor calificat la Uzinele tex
tile din localitate, nu a înţeles a- 
devărul din titlu. In ziua de 28 
iulie, la ora 18 el a fost chemat 
împreună cu soţia sa Maria Moi
sin precum şi cu Maria Vilău şi 
loan Vilău, tatăl acesteia, în faţa 
comisiei de judecată de pe lingă 
Consiliul Popular al oraşului Cis
nădie, în vederea soluţionării le
gale a unor certuri intervenite 
între ei. Ignorînd legea şi pe cei 
chemaţi să facă dreptate s-a apucat 
să şi-o facă singur, aplicînd mai 
multe lovituri lui LV. şi fiicei a- 
cestuia — partea adversă producînd 
stricăciuni şi dezordine în sediul 
organului de stat.

Pentru fapta săvîrşită a fost ]u- ; 
decât şi condamnat la 30 zile in- • 
chisoare contravenţională.

U. MUBEŞANU |

Un dem araj viguros
(Urmare din oaq. I)

că la ora aceasta fabrica funcţionea
ză la o capacitate superioară celei 
prevăzute pentru actuala etapă, ceea 
ce a permis realizarea unei produc
ţii suplimentare faţă de planul la zi 
in valoare de peste o jumătate mi
lion de lei.

Acest racord al tradiţiei la impe
rativele prezentului a fost principala 
temă a convorbirilor cu interlocuto
rii mei de ia noua fabrică medieşa- 
nă: muncitori, ingineri, meşteri tîm-

plari, tehnicieni. Am reţinut din a- 
ceste convorbiri hotărîrea lor de a 
onora cele două angajamente pe ca
re şi le-au asumat: unul imediat — 
îndeplinirea planului pe 8 luni pînă 
la 23 August şi unul de perspectivă 
— atingerea parametrilor maximi pro
iectaţi cu cel puţin un trimestru mai 
devreme decît s-a planificat. Şi tre
buie spus că prima lună de activi
tate oferă suficiente fapte cu valoa
re de argument pentru respectarea 
!or întocmai.

Recoltarea şi depozitarea furajelor
(Urmare din pag. I)

dotarea secţiilor de mecanizare este 
evidentă. De exemplu la Şoroştin 
au fost recoltate fineţele naturale 
de pe numai 20 ha din 360 cit este 
prevăzut. Dar şi mai inexplicabilă 
ne apare atitudinea conducerii coo
perativei agricole din Şeica Mică un
de, conform situaţiei Operative, la 
data de 4 august încă nu începuse

recoltatul fîneţelor naturale. Fără 
îndoială, aceste neglijenţe vor trage 
greu In balanţa furajeră a unităţi
lor.

îh toate cooperativele agricole se 
impune o mai mare atenţie pentru 
strîngerea şi depozitarea in bune 
condiţiuni a furajelor. Fiecare zi 
întîrziere duce la deprecierea calita
tivă a nutreţurilor, ceea ce se va 
răsfrânge negativ ia  realizarea pro
ducţiei animaliere.

* 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 3 8 8 8 8 8 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 3 8 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 3 8 8 8 8 8 3 8
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6 AUGUST
•  Ziua marinei Republicii So

cialiste România.
•  Se împlinesc 30 de ani de la 

moartea (1942) lui Alfonso Cas- 
taldi, compozitor şi dirijor român 
de origine italiană (n. 1874).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se menţine relativ ră
coroasă cu cerul variabil, temporar 
noros. Local, se vor semnala preci
pitaţii sub formă de ploaie, iar în 
zona de deal şi de munte, aveia® 
însoţita de descărcări electrice. Vin» 
tul va sufla slab pînă la potrivit dn 
sectorul nord-vestic. Minimele vor 
fi cuprinse intre 8 şi 13 grade, iar 
maximele vor oscila între 20 şi 24 
giacle. Dimineaţa, izolat, ceaţă.

ARTA) 19 fete şi un marinar (orele 
10.00: 12,00; 14,30! 16,30) 18,30! 20,30)| 
(TINERETULUI: Frumoasele vacanţe 
(orele 10.00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); INDEPENDENŢA: Dă-i inain-
te, cowboy (orele 11,00; 14,30; 16,30»
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Robin Hood 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00|

' ' ' “A-?| M l f

21,15); TINERETULUI) Turnul de a- 
ramă (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30). 
I. L. CARAGIALE: O duminică pier
dută (orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULARI Frumoasa 
Varvara (orele 11,00; 16,00; 18,00
şi 20,00).

, '  V".

■* m m m

CINEMA

AGNITA: 8 MAI: Waterloo, serül*
I şi II (orele 10,00; 16,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Atunci i-am condamnat pe toţi la 
moarte (orele 16,00; 18,00 si 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Giselle 
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Oliver, seriUe I
şi II (Orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Saltul (orele 17,00 şt
19,00).

APOLDU DE SUS; 23 AUGUST) 
Decolarea (orele 18,00 şi 20,00).

TELEVIZIUNE

SIBIU: PACEA) Incidentul (orele
9,00; 11,30; 14,00; 16,30] 19,00; £1.00)j Cadru din iilmul românesc Decolarea

10,00
11,10

12,00
12.30 
14,00
13.30

19,20
19,30
20,10

20.30

22.30 
22.45

Viata satului.
Mari muzicieni la Bucureşti: 
Isaac Stern, acompaniat de or
chestra simfonică a Radiotele- 
viziunii.
De strajă patriei.
Emisiune în limba maghiară.
360 de grade.
Film serial pentru tineret: Cei 
trei Muşchetari, după Alexan
dre Dumas (II).
1 001 de seri.
Telejurnal .
Orizonturi calde; reportaj re* 
lizat cu prilejul Zilei Minen» 
lui.
Film artistic: .Cum să furt ui 
milion*.
Telejurnal.
Duminica sportivă.
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Colecţia de arme 
medievale a 

Muzeului Brukenthal
Secţia de istorie a Muzeului 

Brukental posedă o mare colecţie 
de arme albe şi arme de foc, ar
me defensive şi ofensive din evul 
mediu despre care se cunosc mai 
puţine lucruri. In parte ea este 
expusă şi vizitabilă la Turnul Sfa
tului.

Cele mai multe arme din colec
ţie au fost confecţionate de meşte
şugarii armurieri sibieni, meşteşu
gurile armurăritului şi turnătoriei 
luînd un mare avînt în oraşele 
transilvănene, incepind din sec. al 
XIV-lea, îndeosebi în oraşele de 
la graniţa sudică şi răsăriteană 
(Sibiu, Braşov, Bistriţa, dar şi la 
Cluj), expuse în primul rînd peri
colului otoman. La dezvoltarea a- 

8 cestor meşteşuguri au contribuit şl 
8 introducerea prafului de puşcă şi 
{ a armelor de foc in balistica din 
I  sec. XIV ca rezultat al progreselor 
I  tehnicii europene din acel timp, 
J  revoluţionînd tehnica purtării răz- 
Í  boaielor.
á Armele vechi continuă insă să 
á convieţuiască multă vreme cu noul

Í4 armament. Arcurile, săbiile, scu
turile, zalele, platoşele, arbaletele 
sínt folosite alături de puşti şi de 
tunuri.

Meşteşugarii arcari din Sibiu, 
împreună cu scutarii erau organi
zaţi într-o breaslă la sfîrşitul sec. 
XV, avînd de apărat chiar un 
turn propriu, dovadă că acest 
meşteşug era înfloritor. Iar scutu
rile şi-au păstrat importanţa pen
tru că ele serveau ca apărătoare 
împotriva arbaletelor, arme care 
în sec. XV-XVI au luat, treptat 
locul celor dinţii. Sibiul a fost 
centrul meşteşugului de scuturi din 
Transilvania. De altfel colecţia cu
prinde mai multe scuturi din sec. 
XV—XVI confecţionate într-o teh
nică evoluată. Au forma de aripi, 
boltite, ascuţite spre vîrf, lucrate 
din lemn tare îmbrăcat în piele 
tăbăcită, vopsită, cu curele pentru 
braţ în interior. Astfel de scuturi 
intrau în dotarea garnizoanelor lo
cale, dar erau deseori cerute de 
voievozii Ţării Româneşti.

Pentru apărarea împotriva dife
ritelor tipuri de arme, meşteşugarii 
sibieni făceau şi reparau platoşe, 
cămăşi de zale, coifuri cu vizieră, 
cu apărătoare de ceafă, din fier, 
bronz sau aramă, de o construcţie 
foarte trainică, puţind fi privite şi 
admirate şi astăzi.

Tot de pe la sfîrşitul sec. al 
XIV-lea şi mai des în sec. XV-XVI 

sínt amintiţi meşterii arbaletari. 
Í In colecţia de arme sínt mai mul-

fv.n

te arbalete, instrumente de arun
cat săgeţi, mai eficace decît arcu
rile, formate dintr-un arc şi patul 
pe care era fixată săgeata, cu por
ţiuni îmbrăcate în piele ornamen
tată sau cu încrustaţii de os.

Sabia aproape că nu lipsea din 
casa orăşeanuiui şl din armamen
tul soldatului. Săbiile produse de 
meşteşugarii localnici — după cum 
se poate vedea — sínt solide, im- |  
primate cu desene artistice pe toc,  ̂
alteori şi pe lamă. Erau produse 
în cantităţi mari. De la Sibiu banul 
Calotă lua, după cucerirea Transil
vaniei de către Mihai Viteazul, 
„100 săbii în sama lui vodă" pen
tru a le trimite in Ţara Româneas
că.

Am amintit deja apariţia arme
lor de focj atît cele uşoare — puşti
le — ca şi cele grele — tunurile sau 
bombardele — apărute spre sfîrşi
tul sec. XIV, au determinat şi o 
schimbare in armamentul utilizat, 
formînd şi un meşteşug aparte al 
turnării tunurilor şi ghiulelelor. 
Armele de foc produse şi păstrate 
la noi au fost, printre altele, ar- 
chebuzele. Cu timpul ele vor fi în
locuite de muscheta cu închizător 
cu fitil, mai tîrziu rotativ şi cu pat 
de lemn, avînd un calibru mai 
mare decît archebuza şi fiind mai 
eficace. Multe din cele păstrate în 
muzeul nostru provin din vechea 
colecţie de arme a oraşului Sibiu.

Artileria de cîmp şi de asediu a 8 
făcut (în sec. XV-XVII) şi mai  ̂
mari progrese decît armele porta-  ̂
tive. Proiectile de tunuri, care u-  ̂
neori aveau o greutate apreciabilă, * 
capabile să spargă zidurile cetăţi
lor şi să demoralizeze inamicul, 
sínt depozitate la muzeu, altele 
expuse la Turnul Sfatului.

Aceste posibilităţi n-au rămas 
nefolosite de meşteşugarii din 
Transilvania, deci şi de sibieni. 
Nici una din branşele în legătură 
cu necesităţile militare n-a fost 
neglijată, pentru că toate erau atît 
de necesare condiţiilor politice în 
care se găsea Transilvania, cît şi 
celelalte două ţări româneşti, în 
care, de altfel, erau exportate mari 
cantităţi de armament produs în 
atelierele meşteşugarilor. Unele 
arme sínt exportate chiar şi in a- 2 
pus, iar meşteri turnători transil- |  
văneni erau solicitaţi să lucreze în |  
străinătate — indicii certe ale dez- |  
voltării meşteşugurilor armurăritu- |  
iul şi turnătoriei din Transilvania  ̂
în evul mediu. á1

MIHAI RACOVIŢAN 4

V'tntr-nna din încăperile Muzeului de istorie, amplasat în .Turnul Sfa
tului" din Sibiu
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Ecouri la un turneu
Recentul turneu întreprins de An

samblul folcloric „Junii Sibiului“ în 
Republica Federală a Germaniei şi 
Olanda s-a bucurat de o primire căl
duroasă din partea publicului specta
tor din cele două ţări, dar şi din 
partea oficialităţilor, a presei şi te
leviziunii.

Atît în oraşele celor două festiva
luri (Bitburg şi Brunssum) cît şi pe 
parcursul spectacolelor susţinute în 
vestul Olandei, presa a consacrat spa
ţii largi evoluţiei artiştilor amatori 
din România, spaţiu întotdeauna com
pletat cu fotografii ale grupului ro
mân, luate în scenă, în timpul spec
tacolelor.

După participarea ansamblului nos
tru ia festivalul de la Bitburg (R.F. 
a Germaniei) ziarul Trierische Tages- 
blatt scria: „Ansamblul român a im
presionat prin vivacitatea şi tehnica 
dansului, prin frumoasele costume 
populare şi prin armonia perfectă a 
tuturor compartimentelor grupului“. 
Acelaşi ziar, in numărul său din 10 
iulie, aprecia calităţile interpretative 
ale fiecărui dansator, talentul cu ca
re ansamblul a ştiut să lege „dialo
gul cu publicul“, lucru datorat în 
special „talentului deosebit al tînă- 
rului dirijor Paraschiva Oprea, care 
prin felul deosebit de dirijat, prin 
aranjamentele muzicale proprii şi 
menţinerea contactului permanent cu 
sala, a reuşit să atragă spectatorii, 
să-i facă participanţi activi la spec
tacolul prezentat de români".

Astfel de aprecieri la adresa diri
jorului şi orchestrei aveau să publi
ce şi ziarele din Rotterdam, Amster
dam şi Brunssum. De altfel ziarul „De 
Limburger“ a consacrat în cadrul u- 
nei pagini speciale dedicate grupului 
nostru un capitol de aprecieri elo
gioase la adresa talentatului şef de 
orchestră român.

într-o scrisoare primită acum două 
zile de 'la domnul Bartzen, preşedin
tele Comitetului de organizare a Fes
tivalului de la Bitburg. se spune prin
tre altele. . . . .  Considerăm prezenţa 
grupului român la festivalul nostru 
hotărîtoare pentru succesul acestuia 
şi alăturăm mulţumirilor noastre in
vitaţia de a vă avea oaspeţi la anul 
viitor“.

Ziarele din regiunea Limburg 
(Brunssum) s-au ocupat pe larg, în 
fiecare zi de spectacolele grupului 
nostru. In numărul din 21 iulie al

ziarului „De Limburger", sub titlul 
„Conducătorul grandiosului grup ro
mân declară: Brunssumul poate fi sa
tisfăcut de minunatul festival organi
zat" s-a luat un interviu conducerii 
ansamblului în scopul familiarizării 
publicului olandez cu principalele da
te despre ansamblu.

Concomitent, în subtitluri ca „Ta
lent", „Premii", „Grandios", redacto
rii ziarului tşi exprimă preţuirea fa
ţă de ansamblu, stima şi admiraţia 
pentru arta populară a României.

In repetate rlnduri ziarele au făcut 
referiri elogioase la adresa coregra
fiei spectacolelor. Se cuvine aici să 
suhliniem alături de competenta şi 
neobosita activitate a maestrului co
regraf loan Macrea, munca depusă şi 
sprijinul acordat de maestrul de ba
let Gheorghe Holeva de la Consiliul 
Central al U.G.S.R., care a condus 
spectacolele noastre cu un suflet de 
mare artist, dar şl cu instrumentele 
unui om de ştiinţă.

Desigur, aprecieri favorabile au fost 
foarte multe. Dar parcă nimic nu a 
egalat emoţia sinceră încercată Ia ple
carea din Brunssum, cînd aceşti mi

nunaţi oameni ai oraşului, buni cu
noscători de artă au ieşit in stradă 
să salute plecarea echipei noastre, 
instalată în autocarul ce avea să o 
transporte la Köln. Momentul a fost 
fotografiat de reporterul ziarului „De 
Limburger“ şi a apărut în pagina a 7-a 
a ziarului, ziar pe care prin amabi
litatea prietenilor noştri olandezi l-am 
primit cu două zile în urmă.

Ecouri Ia un turneu. ' Acum proas
pete, le sperăm mereu aceleaşi, ca 
semn al unei prietenii mijlocite de 
tezaurul folcloric românesc.

OCTAVIAN RUSU

P.S. Apropo de ecouri, ^ol după- 
amiază artiştii sibieni au prezentat 
selecţiuni din programul lor în faţa 
domnului MARCEL DEGREFFE, pre
şedintele Uniunii folclorice din Bel
gia, preşedintele Festivalului interna
ţional de folclor de la MARCHIENNE- 
AU-PONT. La despărţire domnul 
DEGREFFE, apreciind artiştii sibieni, 
s-a despărţit de noi cu cuvintele „La 
revedere, in 1973 la Marchlenne-Au- 
Pont".

Sibiul In plin sezon turistic 
Foto: FRED NUSS

Programul săptămînal TV
LUNI. 7 autmst

17,30 Deschiderea emisiunii. Curs 
de limba rusă. Lecţia a 9-a. 18,00 
Căminul 18,40 Scena. 19,00 Sâotă- 
mîna în imaqinl. 19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnal. 20.00 Reflector.
20.15 „Izvoare din bătrîni" — un re
portai folcloric realizat ne cursul 
inferior al Mureşului. 20,35 Roman 
ioileton: „Mos Goriot”. Episodul IV.
21.20 Prim plan: Ion Serbănescu, 
muncitor la uzinele de utilai „Grivita 
roşie“. 21,45 Estlvalia (Interviziune). 
Emisiune muzicaî-coreuraflcă. 22.30 
24 de ore. 22,45 Contraste în lumea 
capitalului.
MARTI. 8 auaust

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex. 
0,05 Melodii sl tocuri populare româ
neşti (reluare). Ansamblul de clntece 
si dansuri „Lioara" din Oradea. 9,20 
Căminnl (reluare). 10,00 Curs de lim
ba enqleză. Lecţia a 9-a. 10.30 Prim 
plan (reluarel. 10.55 Film serial: „Sa
lut Germain". Inlîlnlre cu abatele 
Jerdme (reluarel. 11.35 Selecţiuni 
din emisiunea „Promenada duminica
lă“ (reluare). 12,15 Teleiurna). 17,30 
Deschiderea emisiunii do după-amia- 
ză. Curs de limba Iranceză. Lecţia 
a 10-a. 18,00 Cum vorbim. 18.20 In
terpreţii si rolurile lor. Intre două pasiuni: muzica si sculptura. Elena 
Constantlnescu-Botez — nrim-solislă 
a Operei din Timişoara. 18,45 Publi
citate. 18,50 Dinamita societăţii ro
mâneşti. Conceptul de „Ţară în curs 
de dezvoltare". 19.20 1 001 de seri.
19.30 Telelumal. 20,00 Seară de tea
tru: „Aceşti Inqeri trişti“ de Dumitru 
Radu Popcscu. 22,15 Recital: Tereza 
Kesoviia. 22,30 24 de ore.
MIERCURI. 9 autrust

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex.
9,05 O viată pentru o idee (reluarel 
Nikitin (III). 9.35 luminile rampei 
(reluarel. 10.00 Curs de limba rusă. 
Lecţia a 10-a. 10.30 Cărţi si idei: 
Octavian Paler: „Drumuri nrin me
morie". 11.10 Telecinemateca pentru 
copii: „Tom deuetelul" (reluare).
12.40 Telejurnal. 17,30 Deschiderea 
emisiunii de dună-amiază. Curs de 
limba aermană. Lecţia a 9-a. 18,00 
Clntare patriei. 18,40 Trauerea Pro- 
noexpres. 18,50 Timp şi anotimp tn 
agricultură. Redactor Radu Bălan.
19.20 1 001 de seri. 19,30 Teleturnal.
20.00 Teleobiectiv. De Ia anqatamen-
te la fapte. Reportai la uzinele „23 
Auaust" din Capitală. — Controlul 
obstesc — In acţiune (11. — Avan
premieră la Tlrqul de mostre de bu
nuri de consum 1972. 20.20 Telecine
mateca: „Aventurile unui tlnăr".
22.40 24 de ore.
JOI, 10 auaust

9.00 Deschiderea emisiunii de di
mineaţă. Telex. 9.05 România tn lu- 
mo (reluare). 9,35 Prietenii Iui As- 
chiută —• emisiune pentru preşcolari.
10.00 Curs de limba iranceză. Lecţia 
a 11-a. 10,30 Telecinemateca: „Aven
turile unul tlnăr“ (reluare). 12,50 Te
lejurnal. 17,30 Deschiderea emisiunii

ds după-amiază. Emisiune In limba 
maqhiară. 18,30 La volan *— emisiu
ne pentru conducătorii auto. 18,50 
Tlrtrul de mostre de bunuri de con
sum — 1972. Transmisiune directă.
19,20 1 001 de seri. 19,30 Telejurnal.
20,00 Drumul Unărului spre muncă.
20.15 Serial-document Tv.: „Secretnt 
orei H" (după cartea lui H. Zincă 
„Si a fost ora H“t. Episodul „Soarele 
răsare la 5,28“. 20.35 Litoral '72. In 
direct de pe scena celni de-al VIII- 
lea Festival national de folclor. 21,00 
Tinerii despre el înşişi. „Viata de 
azi pe mîine". 21,30 Paaini de umor: 
„Aventuri în epoca de piatră". 22,20 
24 de ore. 22.40 Campionatele balca
nice do natatle. Sărituri si polo pe 
apă. Inreqistraro de ia Sofia.
VINERI. II auaust

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex.
0.05 Serial-document Tv.: „Secretul 
orei H“. Episodul „Soarele răsare Ia 
5,28“ (reluare). 9,25 Cîntă orchestra 
„Doina Arqeşutui“ din Piteşti. 9,50 
Publicitate. 10,00 Curs de limba aer- 
mauă. Lecţia a 10-a. 10,30 Desen
animat. 10,45 Tlrqul de mostre de 
bunuri de consum — 1972 (reluare).
11.15 Paaini do umor: „Aventuri tn 
epoca de piatră" (reluare). 12.05 Film 
serial pentru copii: „Fiul mării" (re
luare). 12,35 Telejurnal. 17,30 Deschi
derea emisiunii de după-amiază. Fi
nala celei de-a V-a ediţii a concur
sului de construcţii tehnice pentru 
pionieri şl şcolari „Ex-Terra '72“.
18.15 Satul contemporan — comuna 
Piatra la ora urbanizării. 18,45 Tra- 
tjerea Loto. 18,55 Dramuri în istorie. 
Vicina — puncte de vedere. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Teleiurnal. 20,00 
In dezbatere publică: Codul Muncii.
20.15 Serial-document Tv.: „Secretul 
orei H". Episodul „Cifrul". 20,35 Film 
artistic: „Nopţi albe". 22,05 Ancheta 
ştiinţifică: Condiţia inovării. 22,35 24 
de ore. 22,55 Campionatele balcanice 
de nalatie. sărituri si polo pe apă, 
Inreqistrare de Ia Sofia.
SlMBATĂ, 12 auaust

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex.
9,05 Biblioteca nentru toii. Dimitrie 
Anabcl. 9.50 De vorbă cu qosnodi- 
neie. 10.05 Teleenciclopedia (reluare). 
10,50 Sălaş de clntec românesc. 11,20 
Serial-document Tv.: „Secretul Orei 
H". Episodul „Cifrul“. 11,40 In dez
batere publică: Codul Muncii (relua
re). 11,55 Emisiune de divertisment 
(reluare). 12.30 Teleiurnal. 16.30 Des
chiderea emisiunii de după-amiază. 
Emisiune fn limba aermană. 18,15 
Ritm, tinereţe, dans. 18,45 Finala ce
lei de-a V-a ediţii a concursului de 
construcţii tehnice pentru nionieri sl 
şcolari: „Ex-Terra '72“. 19,15 Publi
citate. 19,20 1 001 de seri. 19.30 Tele
iurnal. 20,00 Serial-document Tv.: 
„Secretul orei H". Episodul: Aresta
rea din salonul qalben. 20,20 Teleen
ciclopedia. 21.00 Film seriai: „Man- 
nix". Guvernatorul. 21.55 Apartamen
tul (III) — serial dislractiv. Scena
riul — Rodica Toth. 22,55 Teleiurnal. , 
23,10 Campionatele balcanice de na- |

V
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latié, sărituri si nolo pe apă.

O d o n a ţie  va loroasă

9

în ultimul timp, tot mai dese sínt actele şi faptele care dovedesd 
prestigiul şi stima de care se bucurS Biblioteca „Astra” nu numai în 
rîndul concetăţenilor noştri, dar şi a cercetătorilor din alte centre ale 
ţării care au beneficiat într-un fel sau altul de serviciile bibliotecii 
sibiene.

Donaţiile de cărţi şi documente din partea unor oameni de cultură 
par să reînvie o veche tradiţie in această direcţie — fapt cît se poate 
de îmbucurător.

Astfel, recent, Biblioteca „Astra* a primit o nouă donaţie venită da 
astă dată din partea cunoscutului artist fotograf Ion Mitlea din Bucu
reşti. Este vorba de un manuscris călinescian — şi anume de un arti- 
col literar apărut în revista „Contemporanul* la rubrica pe care o de
ţinea scriitorul — „Cronica optimistului" — articol intitulat „Un lucru 
de fildeş". Articolul a apărut ulterior şi în volumul „Cronicile opti
mistului* editat în 1964 de Editura pentru literatură (pag. 265—268).

Fără a fi inedit, manuscrisul donat bibliotecii are valoarea sa in
trinsecă şi vine să îmbogăţească şi să completeze colecţia de manu
scrise literare a Bibliotecii „Astra*.

Ş t i i n ţ a  L A  Z I
Tehnici cosmice în 
sprijinul medicilor
Oamenii de ştiinţă numesc astăzi 

„produse secundare ale cosmonauti
cii“ acele noi dezvoltări tehnice care, 
iniţial, fuseseră destinate exclusiv 
cosmonauţilor. Medicina este aceea 
care profită cel mai mult de pe ur
ma tehnicii cosmonautice. Astfel, u- 
nii medici din R.F. a Germaniei au 
putut stabili, cu ajutorul unui aparat 
medical destinat cosmonauţilor (aşa 
numitul „analizator al sîngelui“), că 
în globulele albe ale bolnavilor de 
leucemie se găsesc cantităţi neobiş
nuit de mari de zinc şi titaniu. Cu 
ajutorul acestei metode noi de ana
liză a sîngelui se încearcă, ceva 
mai devreme, determinarea simpto- 
melor de cancer. O altă metodă se 
sprijină pe folosirea razelor laser şi 
este experimentată la ora actuală pe 
animale, făcind posibil un control ri
guros, continuu al anumitor procese 
metabolice moleculare. Aparatura ca
re servea iniţial la detectarea de că
tre cosmonauţi a unor particule ex
trem de fine, provenite din meteoriţi, 
a fost intre timp transformată de

cuvinte încrucişate
ORIZONTAL: 1. Perlă pe litoral — ... şi una de dată 

recentă. 2. Staţiune balneară în Bărăgan — Mare la... 
mare! — Jumătate de undă. 3. Pe o parte... la plajă

m a re...
— Cu băţul... pe nisip. 4. Unitate fizică — Se cojeşte 
primul... — 5. Rîu în Elveţia — La pescuit... — Călău
ză pe litoral! 6. Lac elveţian — Săritor... de meserie
— Nene. 7. ... de aur tara noastră are! — Litoralul 
românesc, (fig.) 8. Oraş in Norvegia — Fluviu german.
9. De la Constanţa... — ... la Mangalia Nord! — La 
plecarea din Sibiu... 10. Ca pe plajă... noaptea! — 
Adjutant, (abr.) — Seninul nopţilor de vară... 11. Sal- 
vamarul... — ... la munte. 12. Staţiune nouă pe litoral
— ... şi una de veche tradiţie.

VERTICAL: 1. Nisip, soare, plajă, apă multă... — 
ieşită din mare! 2. Mare pe mare... (pl.) — O altă ma
re. 3. Ultima perlă din salba litoralului — A apărea. 
4. Papagal brazilian — In doi... 5. La ieşirea din Ma
maia... — Originale — Neptun... 13! 6. Afirmaţie — 
Carte — Cearceaful pe... plajă! 7. Gîdilat de razele 
soarelui... — Abreviatie lexicală cehă. 8. Umblă la 
mare... (sing.) — Zeul pământului la vechii egipteni — 
Oază în Mauritania. 9. Prezent în tabără la mare — 
Ne poartă de ia munte Ia mare... — De la Eforie...
10. Comună în Turcia — Iele! — Aproape de circ. 11. 
Ieşit din mare... — De pe malul Dunării... 12. O altă 
perlă nouă pe litoral — Bronzată...
Dicţionar: AARE, IU , AAS, SEB, UJAF, N1F.

IOAN ROMAN — Sibiu

tehnicieni şi medici !ntr-un mijloc 
extrem de sensibil de înregistrare a 
funcţiilor cardiace. Acest „Balistocar- 
diograf" pare să întreacă în materie 
de precizie chiar şi electrocardiogra
ma utilizată pînă acum.

Cea de.a 10-a plane
tă a sistemului solar

Un grup de specialişti americani 
condus de matematicianul Joseph L. 
Brady a adus argumente matematice 
in favoarea existenţei celei de-a 10-a 
planete a sistemului nostru solar, ca 
urmare a studierii cometei Hal ey. 
Planeta ipotetică, a cărei existenţă 
a fost prezisă de mai mulţi ani, ar 
fi de trei ori mai mare decît Saturn 
şi s-ar roti în jurul Soarelui la o dis
tanţă de 9 miliarde km. Perioara sa 
de revoluţie ar fi de circa 600 ani 
tereştri.

Telefoane
perfecţionate

La prima expoziţie de telefoane de
le München (R.F.G.), au fost prezen
tate ultimele noutăţi. Foarte practio 
pentru cei plecaţi în vacanţă este un 
telefon care la numirea unui anumit 
cuvînt dintr-un cod, redă toate in
formaţiile acumulate în timpul ab
senţei posesorului. O altă invenţie 
poate servi Ja supravegherea copiilor 
lăsaţi singuri acasă. Părinţii trebuie 
doar să formeze numărul de telefon. 
La primul semnal, două furci ridică 
receptorul timp de 30 de secunde, su
ficient pentru ca părinţii aflaţi în 
altă parte să poată auzi tot ce se pe
trece în camera copilului.

Hormon folosit 
în tratam entul 

cancerului
In S.U.A. se studiază un hormon 

masculin (calusteronul), care poate fi 
folosit in tratamentul cancerului a- 
vansat al sinului. In urma testării 
noului medicament, în cazuri la ca
re nici unul din tratamentele obiş
nuite nu reuşise să încetinească evo
luţia bolii, s-au înregistrat amelio
rări pe durate variabile la un pro
centaj de 63,5 la sută din numărul 
total de bolnave tratate. în cazuri 
similare, administrarea testosteronu
lui a produs ameliorări similare Ia 
numai 21,5 la sută, iar în ce priveşte 
regresiune* leziunilor U un caz din 
două.

M O
R ecord

Senatorul american Mike Mckool, 
din Texas, a stabilit un nou record al 
Statelor Unite in ce priveşte durata 
cuvintărilor in parlament. El a vorbit 
neîntrerupt, in cadrul unei acţiuni de 
„filibuster" (pentru a împiedica vota
rea unei legi ce nu-i convenea) 42 de 
ore şi 35 minute. Vechiul „record“ — 
36 de ore şl 20 minute — aparţinea 
deputatului Ralph Gasque, din Caro
lina de Sud.

O c h i pentru  ochi...
Medicul stomatolog Reb Scott, din 

Los Angeles, era să fie ucis de un 
client, dar s-a ales numai cu spaima. 
In timp ce scotea unui oarecare Tom 
Waters o măsea, acesta a început să 
urle de durere. Scăpînd din cleştele 
medicului, clientul. înnebunit de chi
nuri, a scos pistolul şi a tras, dar nu
l-a nimerit pe Scott. Tribunalul, se
sizat de dentist, i-a dat cîştig de cauză 
lui . : .  Waters!

Ulterior, insă, s-a aflat că judecă
torul fusese şi el 
Scott!

client al lui

C a  în  film e
Faimosul atac de acum ciţiva ani 

asupra trenului poştal din Anglia —

socotit unul din marile furturi ale se
colului — a stat la baza turnării unul 
film artistic, care a fost proiectat şi 
tn Italia. Subiectul filmului a fost 
punct cu punct aplicat de ciţiva gang
steri italieni în recentul atac al unui 
tren de pe linia Roma-Civitavecchia. 
Totul s-a desfăşurat ca în film. Ban
diţii au tras semnalul de alarmă, 
trenul s-a oprit şi ei au reuşit să fugă 
cu un mare număr de saci. Numai fi
nalul atacului nu seamănă cu cel din 
filmul citat. Nu mică le-a fost hoţilor 
mirarea cînd au văzut, la sfîrşit, că 
s-au ales cu nişte simpli saci cu . . .  
scrisori. _

C a s te le le  

îşi deschid po rţile
Veacuri de-a rîndul castelele aris

tocraţilor englezi n-au fost accesibile 
muritorilor de rind. Cu timpul, însă, 
unul după altul, au început să-şi des
chidă porţile, oferindu-şi „serviciile“ 
turismului, vizitatorii plătind taxe 
de intrare! O agenţie londoneză de 
turism propune amatorilor să petrea
că 24 de ore într-un astfel de castel, 
contra unei sume substanţiale, in to
vărăşia nobililor castelani, primind 
masă şi casă „în atmosfera unei so
cietăţi alese, rafinate“ . . .

„T a ra  s fîn fă “ 

din A labam a
„Veniţi să vizitaţi Ţara sfîntâ . . ,  

Veţi putea vedea Turnul Babei, mici
le vieţuitoare din Arca lui Noe; veţi 
putea face o mică excursie în pîntece- 
le chitului care l-a înghiţit pe Iona3 
. . .  Veniţi să vizitaţi iadul şi raiul, 
pentru modesta sumă de 6 dolari !“

Iată un fragment dintr-o reclamă 
publicată de stăpinul unui parc de 
„atracţiuni“ ce se construieşte actual
mente în Alabama, pe o suprafaţă de 
225 acri şi care va costa 10 milioane 
dolari. . .

D esc inde re

inopinată
Carabinierii italieni au făcut recent 

o descindere la mănăstirea capucini
lor, la mănăstirea benedictină şi la 
locuinţa unui călugăr, pe nume ho- 
paro. în aceste lăcaşe de linişte şl 
închinăciune au fost descoperite 73 
de pînze aparţinînd unor vestiţi pictori 
italieni din secolele 17 şi 18, furate 
din alte mănăstiri şi biserici. Valoa
rea tablourilor este apreciată îa cîte- 
va milioane dolarii

m C Ţ I O M A R
(Din culegerea „Oameni celebri în 
1001 de anecdote“ alcătuită de Gh. 
Lăzăroiu)

PARIUL
Un critic expediază lui Georges 

Courteline manuscrisul unui debu
tant pe care-1 proteja, însoţit de a- 
ceste rînduri:

„Dragă Georges, pariez pe 100 de 
franci că n-ai să citeşti manuscrisul 
alăturat“.

Courteline îi trimite manuscrisul 
înapoi, plus 100 de franci cu urmă
toarea menţiune:

„Aî ciştigat!“.

...D A R CUM TE CUEAMA7

Un tlnăr scriitor din secolul trecut 
s* remarca printr-o familiaritate exa

gerată, tutuind toate persoanele cu 
care se întîlnea a doua oară. Intîl- 
nindu-1 într-o zi pe Alexandre Du
mas, el îi întinse mina, zicîndu-ii

— Bună ziua, dragul meu, ce mai 
faci?

— Foarte bine, dragul meu — răs
punse Dumas — dar cum te cheamă?

DESCARTES Şl DUCELE

Ducele de Duras, văzîndu-1 intr-o 
zi pe Descartes mîncînd trufandale, îi 
zise In batjocură:

— Cum, şi filozofii mănincă lucruri 
atît de bune?

— De ce nu — 11 răspunse Descartes 
— Iţi închipui că natura a creeat lu
cruri delicioase numai pentru proşti?

AUTORUL.., AUTORULUI

Alexandre Dumas-tatăi şi fiul au t i -  
eut epoci eu serîerile lor. Ra premie

ra uneia din piesele fiului său, cine
va Ii spuse lui Dumas-tatăi:

— Cred că şi dumneata al în parte 
un merit la acest succes!

— Numai în parte? Mi se pare că 
principalul merit e al meu. Eu sínt 
autorul autorului.

BILETUL ŞI GONTRABILETUL I

Şansonetistul Doumel, sosind îa un 
hotel dintr-un oraş de provincie, fu 
chemat urgent la telefon. îşi lăsă va
liza în vestibul, dar mai înainte puse 
pe ea un bilet cu următorul cuprins: 
„Această valiză aparţine unui campion 
sportiv capabil să ridice 50 de kilogra
me cu o singură mînă. Mă lntora 
imediat“.

Cînd reveni nu mal găsi valiza. A* 
fiă, însă, în locul el un bilet ou ur
mătorul conţinut: „Acest bilet apar
ţine unul şofer capabil să fugă etf 
1*0 km pe oră, N« mă mal tutora*.
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Atacuri ale aviaţiei 
americane

asupra R.D. Vietnam
H&aoi 5 (Agerpres). — Agenţia 

V.N.A. anunţă că la 3 august aviaţia 
«imarieană a atacat mai multe zone 
dens populate din provinciile Quang 
Ninh, Thai Binh, Nam Ha, Ninh 
Binh, Thanh Hoa, Nghe An, Ha Tinh 
si Quang Binh şl din regiunea Vinh 
Linh. Totodată, a fost bombardat 
digul Cam Ly din provincia Quang 
Binh şi au iost atacaţi ţăranii care 
lucrau la sistemul de irigaţii din lo
calitatea Xuan Gian, provincia Ha 
Tinh. Numeroase persoane civile au 
fost omorîte sau rănite şi un mare 
număr de locuinţe distruse.

Ministerul Afacerilor Externe al 
R.D. Vietnam condamnă aceste ac
ţiuni şi cere cu hotărîre să se pună 
capăt bombardamentelor, minării şi

blocării porturilor nord-vietnameze, 
tuturor actelor de încălcare a suve
ranităţii şi securităţii R.D. Vietnam,

Hanoi 5 (Agerpres). — Aviaţia 
Statelor Unite a bombardat sîmbătă 
o serie de cartiere populate din 
capitala R.D. Vietnam, precum şi 
alte regiuni locuite ale acestei ţări. 
Ministerul Afacerilor Externe al 
R.D. Vietnam a condamnat, într-o 
declaraţie, aceste raiduri, cerînd în 
acelaşi timp guvernului Statelor U* 
nite să înceteze imediat atacurile a- 
viaţiei sale, blocada porturilor nord- 
vietnameze, precum şi toate celelal
te acte de violare a securităţii şi 
suveranităţii R.D. Vietnam.

Lucrăriie Consiliului 
Naţional al P. C. D.

Roma
Nicolae

5 Corespondentul Agerpres, 
Puicea, transmite: Sîmbătă 

au început, la Palatul Congreselor 
din Roma, lucrările Consiliului na
ţional. al Partidului Democrat-Creştin 
(P.D.C,), Pe ordinea de zi se află 
dezbaterea privind soluţia dată ulti
mei crize de guvern prin formarea 
cabinetului Andreotti, in care locul

O rien tu l
A p ro p ia t

NEW YORK 5 (Agerpres). — Am
basadorul Gunnar Jarring, repre
zentantul special al secretarului ge
neral al O.N.U. pentru Orientul A-
propiat, s-a întilnit, în cadrul con
sultărilor initiate la New York, cu 
reprezentantul Iordaniei la Naţiunile 
Unite, Sherif Abdul Hamid Charaf. 
După întrevedere, Hamid Charaf a 
declarat — răspunzînd ziariştilor — 
că discuţiile s-au concentrat asupra 
ultimelor evenimente din Orientul 
Apropiat.

ALEXANDRIA 5 (Agerpres). — 
Premierul egiptean, dr. Aziz Sedki. 
l-a primit pe primul ministru al Re
publicii Arabe Yemen, Mohsen El
Aini, care se află într-o vizită în 
Republica Arabă Egipt. Cei doi pre
mieri menţionează agenţia M.E.N.
_au examinat o serie de probleme
de interes comun, evoluţia relaţiilor 
egipteano-yemenite, situaţia clin O- 
rientul Apropiat, precum şi alte pro
bleme ale situaţiei internaţionale.

Premierul yemenit, Mohsen El 
Aini, va vizita în cursul lunii au
gust, după convorbirile de la Ale
xandria, India şi Pakistanul.

Partidului socialist a fost luat de 
către Partidul liberal, precum şi sta
bilirea datei congresului Partidului 
democrat-creştin.

In prima zi a lucrărilor, Arnaldo 
Forlani, secretarul naţional al Parti
dului democrat-creştin, a prezentat 
un raport în care a sprijinit soluţia 
de guvern realizată prin actualul ca
binet Andreotti, şi s-a pronunţat 
pentru ţinerea congresului P.D.C. la 
începutul anului viitor.

Pe marginea raportului au înce
put apoi dezbateri de la care se aş
teaptă să reflecte în ce măsură 
P.D.C. este dispus să dea bătălia de 
fond in ce priveşte linia politică de
finitivă pe care înţelege să_ o urme
ze, inclusiv alianţele politice, pen
tru a înfrunta şi rezolva problemele 
ce stau in prezent în fata Italiei, 
dacă colaborarea sa cu liberalii re
prezintă doar un nioment „trecător" 
sau orientarea spre o nouă linie po
litică, de depărtare de socialişti.

Cabinetul Tanaka va 
acţiona pentru normali
zarea relaţiilor diplo

matice cu R.
Tokio 5. — Corespondentul Ager

pres, Florea Ţuiu, transmite: Vice- 
ministrul de externe parlamentar, 
Masahisa Aoki, n prezentat Ia Tokio 
un document cu privire la politica 
noului guvern japonez faţă de 
China.

Cabinetul Tanaka va acţiona pen
tru normalizarea relaţiilor diploma
tice cu R.P. Chineză, relevă docu
mentul, menţionează că guvernul ni
pon Înţelege cele trei principii ale 
normalizării relaţiilor diplomatice 
japono-chineze formulate de RP.

Chineză, detaliile urmînd să fie exa
minate în cursul negocierilor. Cele 
trei principii sínt: guvernul R.P. 
Chineze este singurul guvern legi
tim şi îndreptăţit să reprezinte Chi
na; Taivanul este parte integrantă 
a R.P. Chineze; tratatul dintre Ja
ponia şi Taivan trebuie anulat- 

Guvernul de la Tokio declară, 
pentru prima oară oficial, în acest 
document, că Japonia va rupe re
laţiile diplomatice cu Tajvanul da
că va stabili reiaţii diplomatice cu 
R.P. Chineză.

O l a n d a :  Evoluţia crizei 
g u v e r n a m e n ta le

Haga 5 (Agerpres). — Evoluţia 
crizei guvernamentale din Olanda 
nu pare să ofere perspectivele unei 
soluţionări rapide. Aşa după cum 
s-a anunţat, fostul ministru at jus
tiţiei, Y. Schölten, numit la 28 iulie 
consilier al premierului demisionar, 
Barend Biesmeuvel, în vederea con
ducerii convorbirilor pentru găsirea 
unei soluţii l-a informat pe acesta 
din urmă despre eşecul tentativei 
sale de a reînnoda coaliţia guverna
mentală „in cinci“.

Eşecul misiunii sale se datorează, 
după cum relatează agenţia Franc« 
Presse, intransigenţei parlamentari
lor democrat-socialişti „70" in ce 
priveşte politica salariilor şl preţuri
lor. Celelalte patru formaţiuni accep
taseră programul preconizat dă 
Schölten. • J

ín Anglia după proclamarea 
stării de urgenţă

Londra 5 (Agerpres). — Starea de 
urgenţă, proclamată joi de guvernul 
britanic, nu a influenţat, pînă iu 
prezent, situaţia din porturile brita
nice. Sute de mii de tone de măr
furi continuă să rămînă nedescărca
te în cele 600 de vase comerciale 
ancorate în porturile britanice para
lizate de acţiunea revendicativă a 
docherilor. Pe de altă parte, după 
cum informează agenţia Associated 
Press, comisia mixtă, formată din 
reprezentanţii sindicatului grevişti
lor şi cei ai administraţiei docurilor, 
a continuat examinarea posibilităţi

lor de soluţionare a acestui amplu 
conflict de muncă. După respingerea 
primei variante a raportului Alding
to n s  ones (denumit astfel după nu
mele reprezentantului administraţiei 
docurilor şi cei al secretarului gene
ral al sindicatului muncitorilor din 
transporturi, care I-au elaborat) co
misia a procedat la o reformulare a 
psincipalelor clauze vizînd raporturi
le dintre muncitori şi patronat. No
ua variantă a raportului urmează să 
fie supusă spre examinare liderilor 
sindicali ai greviştilor, la îndeputul 
săptămînii viitoare.

E V E N IM E N T U L  P E  S C U R T
•  b ir o u l  p o l it ic  a l  P.c.

FRANCEZ a dat publicităţii o de
claraţie cu privire la situaţia econo
mică şi socială din ţară. Criticînd 
politica economică şi socială a gu- 
vernului, Biroul Politic al P.C K 
subliniază că, din cauza creşterii 
permanente a preţurilor şi impozite
lor, situaţia oamenilor muncii se în
răutăţeşte. Potrivit datelor furnizate 
de sindicate, în ultimele 12 luni pre
ţurile s-au majorat cu 8,6 la sută. 
In declaraţie se atrage atenţia, toto
dată, asupra înrăutăţirii situaţiei lu
crătorilor agricoli, a micilor comer
cianţi şi meseriaşi.

P.C. Francez, relevă declaraţia Bi
roului Politic, sprijină pe deplin re
vendicările oamenilor muncii de îm
bunătăţire a condiţiilor de muncă.

•  LA GEORGETOWN S-AU IN- 
E HEI AT SfMBÂTĂ LUCRĂRILE 
REUNIUNII COMITETULUI PRE
GĂTITOR AL CONFERINŢEI STA
TELOR NEALINIATE — anunţă a- 
genţia Reuter. Comunicatul final ur- 
nează să fie dat publicităţii după 
irei zile, înaintea deschiderii confe
rinţei, programată să înceapă, la 8 
august, în capitala Guyanei.

După cum se ştie, Comitetul pre
gătitor a avut sarcina să stabilească 
ordinea de zi a Conferinţei statelor 
nealiniate.

•  REUNIT IN CONVENŢIA SA 
NAŢIONALA, PARTIDUL AMERI
CAN INDEPENDENT, DE TENDIN
ŢA CONSERVATOARE, l-a desem
nat pe congresmanul Paul Schmitz 
drept candidat oficial la alegerile 
prezidenţiale din luna noiembrie. A- 
legerea lui Schmitz a survenit după 
ce guvernatorul Alabamei, George 
Wallace, care formase acest partid 
în 1968, ca o modalitate de a parti
cipa 1a. alegeri, a informat convenţia 
că starea sănătăţii nu-i permite să 
continue cursa prezidenţială. Wallace 
are, după cum se ştie, paralizate

' ambele picioare după atentatul co
mis împotriva sa la 15 mai.

•  LA SEDIILE A DOUA SECŢII 
LOCALE ALE PARTIDULUI CO
MUNIST ITALIAN DIN NEAPOLE,
elemente neofasciste au comis o 
nouă provocare, aruncind grenade 
care au provocat importante pagube 
materiale.

Comuniştii şi întreaga opinie pu
blică democrată din Neapole au pro
testat ferm împotriva acestor pro
vocări neofasciste, cerînd autorită
ţilor să-i pedepsească pe vinovaţi.

•  GUVERNUL CHILIAN A EX
PROPRIAT UZINA TEXTILA „AN
DINA", obiectiv economic aflat încă 
în sectorul particular, informează a- 
genţia Prensa Latina. Aceasta mă
sură a fost adoptată de către gu
vern în urma repetatelor acţiuni de 
sabotare a planului de producţie a- 
nual practicate de conducerea uzinei.

•  TREI SINDICATE ALE FUNC
ŢIONARILOR BANCARI PORTU
GHEZI au adresat o petiţie preşedin
telui ţării şi şefului guvernului, fe
rind eliberarea din închisoare a fos
tului preşedinte al Sindicatului na
ţional al funcţionarilor bancari, Da
niel Cabrita. Cabrita a fost arestat 
în luna februarie, sub acuzaţia de a 
fi desfăşurat „activităţi subversive“ 
în favoarea Partidului Comunist i-

legai. El urmează să execute o pe
deapsă de 26 luni privaţiune de li
bertate.

•  POTRIVIT UNUI SONDAJ ÎN
TREPRINS DE INSTITUTUL DE 
STATISTICA DIN OSLO, 45 la sută 
din populaţia Norvegiei se pronunţă 
în favoarea intrării ţării în Piaţa 
comună, dacă, ia rîndul lor, Dane
marca şi Marea Britanie aderă. 42 
la sută din persoanele» chestionate 
au avut o poziţie contrară, în timp 
ce 15 la sută nu au formulat nici 
o opinie.

•  INTR-UN DISCURS ROSTIT 
IN FAŢA REPREZENTANŢILOR 
POPULAŢIEI DIN ACCRA, şeful 
guvernului militar al Ghanei, colo
nelul Acheampong, a denunţat în
cercările monopolurilor străine de a 
dezorganiza economia naţională şi de 
a submina aplicarea măsurilor gu
vernului ghanez menite să ducă la 
însănătoşirea situaţiei şi a sistemului 
financiar al ţării.

Vreme îndelungată, a spus colone
lul Acheampong, resursele şi bogă
ţiile ţării s-au aflat la dispoziţia u- 
nor companii străine. Guvernul 
ghanez va pune capăt acestei situa
ţii. Ghana nu va permite capitaluri
lor străine să devină stăpînii resur
selor naţionale.

: «: j m .

INDIA. In lob» Trallc intens la 
o încrucişare de drumuri în 

Bombay

La puţin timp după anunţarea eşe
cului lui Schölten, premierul demi
sionai, Barend Biesheuvel, a cerut 
preşedinţilor grupurilor parlamentare 
ale partidelor creştin-istoric, antire
voluţionar, liberal, să ia în conside
rare posibilitatea de a colabora in 
vederea constituirii unui guvern mi
noritar, care ar avea sarcina pregă
tirii bugetului pe anul 1973 şi orga
nizarea alegerilor generale antici
pate.

IRLANDA DE

Trupele britanice 
continuă să ocupe 
„zona interzisă“
Belfast 5 (Agerpres). — Situaţia 

din Irlanda de Nord se menţine în
cordată, deşi trupele britanice con
tinuă să ocupe cartierele decretate 
„zonă interzisă" de către extremiştii 
celor două comunităţi religioase. In 
ultimele 48 de ore, schimburile de 
focuri şi exploziile au provocat 
moartea a încă cinci persoane, între 
care patru civili şi un soldat brita
nic. Bilanţul tragic al celor trei ani 
de violenţe din această provincie 
consemnează, în prezent, 495 de 
morţi, mii de răniţi şi enorme pa
gube materiale.

Din Londra se anunţă că secreta
rul de stat pentru Irlanda de nord, 
William Whitelaw, a avut vineri o 
întrevedere cu ministrul afacerilor 
externe al Republicii Irlanda, Pa
trick Hillery, aflat într-o scurtă vi
zită în capitala britanică. Potrivit 
agenţiei U.P.I., cu acest prilej au 
fost examinate aspecte ale crizei din 
Irlanda de Nord şi perspectivele so
luţionării acesteia, în lumina ulti
melor evenimente. William White- 
law, adaugă agenţia citată, a prezen
tat ministrului irlandez amănunte în 
legătură eu obiectivele recentei ac
ţiuni de înlăturare a baricadelor din 
cartierele locuite de cele două co
munităţi, precum şi aspecte legale de 
organizarea referendumului asupra 
viitorului politic al Irlandei de Nord.
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Ş tir i olimpice
Gu trei săptămînî înaintea des

chiderii celei de-,a 20-a ediţii a 
Jocurilor Olimpice, Münchenül 
trăieşte din plin febra olimpică, 
în salul olimpic au fost arborate 
drapelele a Í23 de ţări care şi-au 
anunţat participarea la cel mai 
mare eveniment sportiv al timpu
rilor noastre. Baschetbalişti, ca
notori, călăreţi, jucători de ho
chei pe iarbă din Mexic, Canada. 
Austria, R.D. Germană şi R.F, a 
Germaniei şi-au început antrena
mentele pe bazele speciale de Ia 
Oberwisenfeld. In acelaşi timp, 
peste 100 de ziarişti sosiţi ia 
Centrul de presă au transmis pri
mele reportaje de la faţa locului,

Printre „suvenirurile* olimpice, 
unele originale, altele dă gust în
doielnic, (stilouri imitînd turnul 
televiziunii, scrumieră în formă 
de stadion etc.), cel mai reuşit 
paie a fi un breloc confecţionat 
din plexiglas. Fabricantul garan
tează că obiectul respectiv este, 
lucrat din decupaje rămase de la 
construcţia giganticului acoperiş 
al stadionului olimpic.

Cercurile olimpice înlănţuite, 
care simbolizează cele cinci con

tinente ele planetei noastre şi 
emblema Jocurilor, vor flutura 
In vîrful e 6 000 de catarge răs- 
pindite pe străzile şi bulevardele 
din München.

*
Vislaşil vest-germani au "decis 

să concureze la regatele olimpice 
de canotaj academic pe schifuri 
din material plastic, construite la 
Neckar. Gostul unui schif de 8 
plus 1 este de 30 000 mărci, echi
valent cu preţul unui automobil 
de sport.

Notarea probelor de gimnastică 
v.a fi o operaţiune extrem de 
.complicată, pretinzînd un antre
nament la fel de riguros ca şi al 
concurenţilor. Cei 70 de arbitri 
vor trebui să studieze un manual 
de instrucţiuni format din 300 de 
pagini.

*
Dublul campion european 'de 

atletism în probele de 5 000 şi 
10 000_ m, finlandezul Juha 
Vaatainen, accidentat cu două 
luni în urmă, va încerca să ob
ţină calificarea pentru Olimpiada 
de la ■ München, participînd săp- 
tămîna viitoare la campionatele 
Finlandei.

U zin ele  textile  
„T îrnava“ M ed iaş

ANGAJEAZĂ:
— inginer chimist finisor produse textile sau 

chimist pentru conducerea laboratorului 
chimic.

Informaţii suplimentare la sediul uzinei, str. Horia nn  
27, telefon 23 01, interior 109.

lift

O fic iu l de cadastru  
şi o rgan iza rea  te rito riu lu i Sibiu

str. Someşului nr. 49,

angajează în condiţiile Legii nr. 12/1971 şi 9141968  
I —- şofer categ. „D “.

I.I.S. „Libertatea“ Sibiu
ANGAJEAZĂ :

— economist cu studii superioare, 
încadrarea conform Legii nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare la serv. personal-învăţămînt.

r} I .R .U .M .  S I B I U
str. J. S. Bacii nr. 4.

( ANGAJEAZĂ!
— 2 vopsitori industriali, categ. 2— 4
— 1 electrician auto, categ. 4— 6
— strungari — toate categoriile
— lăcătuşi de întreţinere, categ. 4— 6
— muncitori necalificaţi.
Condiţiile de salarizare, conform H.C.M . nr. 1 

, 914/1968. S
\ Informaţii se dau Ia serviciul personal ad-'tiv, 'telefon )
S 3 17 75, }
i . __________________________________________S

S(s
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Uzina m ecanică M îrsaI
l Angajează prin transfer sau concurs:

i — un casier principal.

Condiţii de studii şi stagiu, conform Legii nr. 12/ 
1971 şi H.C.M. nr. 914/1968. Salarizarea conform  
H.C.M. nr. 914/1968.
Uzina acordă spor de izolare.

Informaţii suplimentare la serviciul personal.

\MI
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!
i!
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Uzina mecanică Sibiu \mm
Recrutează candidaţi (bărbaţi şi femei) pentru cursul E 
de calificare gradul I cu durata de 8 luni în mese- -

rille de : s■n
— lăcătuş ş
— rectificator.

Condiţii de admitere :
Candidaţii să aibă vîrsta între 18— 35 ani şi şcoala l 

generala de 7 sau 8 clase.
în  perioada şcolarizării cursanţii primesc salarizarea E 

ca muncitori necalificaţi conform H.C.M. 914/1968. E 
Informaţii suplimentare se dau la serv. organizarea \  

producţiei, compartimentul — învaţămînt — din ca- : 
drul uzinei. r

înscrierile se fac la sediul uzinei din str. Lector nr. 3. z

I.R.U.
str. J. S. Bach nr. 4

) RECRUTEAZĂ,

— J i

pentru anul şcolar 1972— 1973, candidaţi pen
tru ucenicie la locul de muncă, curs de zi, pen
tru următoarele meserii:

— strungar
— frezor
— sculer-matriţer
— sudor.

Se pot prezenta absolvenţi ai şcolii generale He 
10 ani, sau absolvenţii clasei a VIII-a a şcolii ge
nerale, dacă nu au depăşit vîrsta de 18 ani.

PROBELE DE CONCURS:

— matematică şi fizică — scris.
Concursul de admitere va avea loc între 1— 10 sep
tembrie 1972.
înscrierile se fac la I.R.U.M. Sibiu, str. J. S. BacK nr. 4, 
pina la data de 30 august 1972.

Informaţii suplimentare se Hau zilnic la servi
ciul personal-administrativ, telefon 3 IZ 75.
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PROPRIETARII DE AUTOTURISME

P O T  Î N C H E I A ’ J X  A .D /Ä .S .

— Asigurarea pentru avarii.
— Asigurarea pentru accidente a conducătorilor 

de autoturisme şi a altor persoane aflate în  autoturism.
— Asigurarea pentru pagube produse de incen

diu şi alte calamităţi.
— Asigurarea conducătorilor amatori care con

duc autoturismele altor persoane.
— Asigurarea autoturismelor cu valabilitate nu

mai în afara teritoriului R.S. România.
— Asigurarea pentru cazurile cînd autoturismul 

este condus de alte persoane decit asiguratul.
Toate aceste asigurări sínt instrumente utile ale 

prevederii. Alegeţi asigurarea care răspunde cel mai 
bine intereselor dvs.
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